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Dne 28. října 1918 požádal rakousko-uherský zahraniční ministr Julius 
Andrassy o separátní mír a uznal práva Cechů na sebeurčení, což vedlo k 
prohlášení samostatnosti Národním výborem v Praze. Tímto aktem byla 
Československá republika proklamována a stala se politickou realitou a 
byla také uznána velmocemi.

Representanti slovenských politických stran sešli se dne 30. října v 
Turčianskom Svätom Martine jako právoplatný mluvčí slovenského 
národa a uplatnili slovenské sebeurčovací právo a souhlasili s připojením 
k Československé republice. Tuto deklaraci spolupodepsali Matús Dula 
Karol Á. Medvecky.

Dne 11. listopadu 1918 byla konána první schůze Československého 
Národního Shromáždění, v níž Habsburkové byli prohlášeni za zbaveni 
trůnu a byl zvolen jednomyslně první president Tomáš G. Masaryk, 
prvním předsedou vlády jmenován Dr. Karel Kramář. Dne 18. listopadu 
se Rusíni vyslovili pro připojení Podkarpatské Rusi k Československu.

Bratrská pomoc Čechů, především legionářů a Sokolů zastavila rudou 
maďarskou armádu Bely Kuna, který v květnu 1919 ji poslal opět 
okupovat jižní a střední Slovensko a dne 25. května byla v Prešově 
vyhlášena slovenská sovětská republika, která však se po rázném zákroku 
zhroutila a Maďaři definitivně opustili Slovensko.

Činnost Ústavodárného Národního Shromáždění byla ukončena 
ptijettm ts. ústavy ze dne 2.9. února 1920. Tuto ústavu schválili i Slováci, 
ale později slovenská ľudová strana přešla do opozice a zahájila boj za 
autonomii ve smyslu Pittsburské dohody, kterou spolupodepsal i TGM. 
Ale k jejímu plnému uskutečnění však — bohužel — došlo až po 
Mnichovu a dne 3. listopadu 1938 t.zv. Vídeňská arbitráž předala 
Maďarsku t.zv. Horní Uhersko (jižní Slovensko) a část Podkarpatské 
Rusi. K 31. prosinci 1938 Slovensko mělo 2,709.000 obyvatel, z toho bylo 
2,291.000 Slováků.

Hitler využil problémů mezi Čechy a Slováky, které nastaly po 
Mnichovu a nezájmu velmocí (Británie a Francie) a obsadil české země a 
zřídil dne 15. března 1939 svůj protektorát Čechy a Morava — ale již 
dříve dne 13. března pozval slovenského předsedu ľudové strany dr. Tisu 
do Berlína. O den později byl svolán slovenský sněm a Tiso se vrátil s 
pověřením do Bratislavy a sešel se k debatě za předsednictví dr. Martina 
Sokola. Po debatě došlo k hlasování a sněm odhlasoval samostatný 
slovenský štát. Ani jeden z poslanců nebyl proti a byl vydán ústavní 
zákon ze dne 14. března 1939 o samostatném a nezávislém štátu.

Prvním presidentem byl zvolen dr. Tiso a ten poslal Hitlerovi telegram 
tohoto znění: “V silné důvěře ve Vás, Vůdče a říšského kancléře Velké

Pokračování na str. 7

Ministerský předseda Vladimír Mečiar, vlevo, a Václav Klaus, naslouchají 
otázce na tiskové konferenci.

Čeští a slovenští vůdcové se dohodli 
na rozdělení federace

Mary Battiata — Washington Post, 24. července 92

Praha, 23. července — Vůdcové republik České a Slovenské dnes 
oznámili, že se dohodli na plánu o pokojném rozdělení Československa 
na dva státy, koncem září. Toto oznámení bylo jasným signálem, že 
rozdělení této 74 roky staré republiky, složené ze dvou národů je téměř 
nevyhnutelné.

Plán, ohlášený českým ministerským předsedou Václavem Klausem a 
slovenským ministerským předsedou Vladimírem Mečiarem obsahuje 
návrhy na rozdělení všeho, od zahraničních vyslanectví po federální dluh, 
s minimálními “trhlinami”.

Je tu úmysl “provést základní změny a vyhnout se “velkému ‘bum’,” 
řekl český ministr zahraničí Josef Zieleniec. Mečiar popsal plán jako 
“hrubý obrys domu, ve kterém budeme žít.”

Avšak tito dva ministerští předsedové nebyli schopni dojít k souhlasu o 
podržení společné měny (oběživa) a společné daňové politiky. To 
naznačuje oblast možných rozepří v rozdělení, které, jak vůdcové doufali, 
mělo být přátelskou rozlukou.

Klaus i Mečiar řekli, že jsou si jisti, že včasné a seriózní vyjednávání 
povede k rozdělení Československa bez krveprolití, jaké doprovázelo
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Washingtonské demonstrace
Karel Jezdinský, RFE

Na začátek minul, května byl ohlášen a propagován velký pochod na 
Washington v duchu tradice akcí, kdy se lidé z celé Ameriky 
organizovaně sjedou do hlavního města, aby před sídly federální vlády 
demonstrovali své naléhavé požadavky. Tentokráte se jednalo o pomoc 
zanedbaným oblastem velkých měst, na jejichž problémy výrazně 
upozornily počátkem měsíce tragické výtržnosti v části Los Angeles. 
Pochod se konal, organizátoři z městských správ a občanských 
organizací, především také černošských, na něj svezli lidi od pobřeží k 
pobřeží. Ale nebyl nijak velký. Organizátoři počítali s účastí až 200.000 
demonstrantů a ve Washingtonu byla pro to zajištěna všechna 
bezpečnostní opatření. Nakonec však policie spočítala jen asi 35.000 
účastníků. Hlavní organizátor a autor pochodové ideje Osbor Eliot, 
bývalý náměstek starosty New Yorku a nyní profesor žurnalistiky na 
Kolumbijské universitě, byl zjevně zklamán. To by však nemělo 
znamenat, že problém, jemuž byla akce jmenována, není ožehavý, a že 
většinu Američanů nezajímá. Někteří zdejší komentátoři soudí, že malá 
účast je symptomem apatie a flustrace mnoha obyvatel městských ghet, 
kteří soudí, že jejich nářky jsou bezpředmětné, protože stejně narazí na
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Kdy budou média vyšetřovat
Gorbačova?

Brent Bozell — Conservative Chronicle, 7-15-92

Boris Jelcin si mnoho nemyslí o amerických sdělovacích prostředcích. 
Během tiskové konference v Bílém domě (17. června) John Cochran z 
NBC s Jelcinem mluvil o jeho zprávách ohledně válečných vězňů a ptal se 
ho, proč se o nich nikdy nezmínil Michail Gorbačov při svých návštěvách 
v USA. Ruský president odpověděl: “Měli jste příležitost zeptat se 
bývalého presidenta Sovětského svazu, proč to zatajoval.” Jelcin má 
pravdu. Proč nebyly Gorbačovovi dány tyto nepříjemné otázky? A proč u 
něho nehledat pravdu teď, kdy on a jeho systém již není u moci?

Jelcin přijel do Washingtonu na svou první oficiální schůzku s 
presidentem Bushem, a přivezl s sebou 300 deklasifikovaných dokumentů 
KGB, aby byly vystaveny v knihovně kongresu. Za této návštěvy 
kongresní knihovník James Billington a Jelcinův pobočník Rudolf 
Pikhoi měli při otevírání vystavy tiskovou konferenci. Podle zprávy 
mluvčího za knihovnu Kongresu byli přítomni představitelé všech 
velkých novin (Washington Times, Washington Post, New York Times 
atd.), ale zástupci večerních televisních zpráv nápadně chyběli. ABC
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■ WASHINGTON — USA
Spojené státy a jejich hlavní 

spojenci ve válce v Perském zálivu, 
zklamáni vzdorovitým jednáním 
Saddama Husseina, uvažují o nále­
tech na irácká vojenská zařízení, 
aby donutili Bagdad k dodržování 
úmluv o zastavení bojů, podle 
zpráv administračních a diploma­
tických oficiálů.

Rostoucí napětí naznačuje fakt, 
že inspektoři zbraní, poslaní Spo­
lečností národů se vzdali 17-denního 
čekání u bagdadského ministerstva 
zemědělství. Podle zpráv se snažil 
útočník bodnout jednoho z inspek­
torů. a iracká policie to klidně 
pozorovala.

Mluvčí Bílého domu Marlin Fitz­
water odsoudil to, že Bagdad brání 
přístup k inspekci a útoky, při 
kterých byl zabit jeden z “udržova­
telů míru.” poslaných Společností 
národů a několik jiných zraněno v 
severním Iráku.

Fitzwater řekl: “Nevylučujeme 
žádnou možnost, včetně použití 
vojska.”

Odmítnutí Iráku povolit inspek­
torům vstup do Ministerstva ze­
mědělství, aby mohli hledat infor­
mace nebo zařízení, spojené se 
zakázanou výrobou nukleárních a 
biologických zraní, je poslední v 
celé řadě akcí proti autoritě Bez­
pečnostní rady Společnosti národů.

Nálety by se omezily na cíle jako 
zařízení na výrobu zbraní, dříve 
identifikované inspektory. K ame­
rickým letadlům by se mohla při­
pojit letadla z Británie a Saúdské 
Arábie, jako za války.

■ WASHINGTON — USA
Irák odvrátil risiko obnoveného 

bombardování Spojenými státy tím, 
že v neděli projevil souhlas s inspek­
cí budovy ministerstva zemědělství 
v Bagdadu.

Ačkoliv president Bush prohlásil 
uspokojení, že “Hussein se zas 
jednou podvolil,” dosáhl Saddam 
Hussein svým souhlasem alespoň 
důležitého ústupku, že totiž dva 
Američané na inspekčním týmu 
Společnosti národů (UN) nesmějí 
vstoupit do sporné budovy.

Dohoda, oznámená ve Společ­
nosti národů, končí bezprostřední 
inspekční krisi, ponechává však 
nerozhodnutá porušeni jiných prvků 
resolucí Společnosti národů, jež 
ukončily loňskou válku v Perském 
zálivu.

Bushova administrace může počí­
tat s možností, že třítýdenní oddá-

Asi 2,500 Bosňanů, utíkajících před boji v Bosně-Hercegovině, jelo v neděli v třech vlacích 
Červeného kříže do střediska pro uprchlíky v Německu. Tato babička a její vnuk byli mezi nimi.
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lování inspekce posílila postavení 
Husseina; mohl tak ukázat svému 
lidu, že se dovedl postavit na odpor 
Spojeným státům a Společnosti 
národů.

Jedním z opatření “cease fire” 
resoluce Bezpečnostní rady UN č. 
687, dává inspektorům zbraní roz­
šířenou autoritu k pátrání a zničení 
všeho, co má co dělat s iráckým 
programem výroby balistických střel 
a nukleárních, chemických a biolo­
gických zbraní,

Rolf Ekeus, ředitel Zvláštní ko­
mise UN řekl, že předpokládá, že 
budova ministerstva zemědělství by­
la “zcela úspěšně vyčištěna.” Ale 
dodal, že změnil složení inspekční­
ho týmu, jehož vůdcem byl Ameri­
čan, a který obsahoval experty z 
Ameriky a Británie. Tito byli odvo­
láni a nahrazeni inspektory z Ně­
mecka, Finska. Švédska, Švýcar­
ska a Ruska.

□ SARAJEVO —
Bosna-Hercegovina

Po zuřivých nočních bojích v 
Sarajevu a jinde v Bosně vůdcové 
republiky v neděli řekli, že se v 
pondělí zúčastní mírových pohovo­
rů v Londýně, ale že vyjednávat 
nebudou.

Srbská delegace odjela do Lon­
dýna na pohovory, které povede 
zvláštní vyslanec Evropské obce

Czechoslovak Daily Herald
DENNÍ HLASATEL

Established 1891

6426 W. CERMAK ROAD, BERWYN, IL. 60402 
TEL.: (708) 749-1891 and 749-1898 — FAX: (708) 749-1935 

Second class postage paid at Berwyn, Illinois 
Published Wednesdays and Sundays, except holidays

SUBSCRIPTION PRICES (CENY PŘEDPLATNÉHO):

Daily and Sundays 
(Denní a Nedělní)

3 months S25.00 
6 months S42.00

12 months S80.00

Daily and Sundays 
(Denní a Nedělní)

3 months S30.00 
6 months S55.00

12 months S99.00

Denní a Nedělní Hlasatel je otevřenou tribunou pro 
všechny čtenáře, bez rozdílu politické či spolkové přísluš­
nosti a náboženského vyznání. Upozorňujeme, že redakce 
se nemusí vždycky s uveřejněnými články ztotožňovat. 
Redakce si vyhrožuje právo zkracovat zaslané články. Zasla­
né rukopisy se nevracejí. Za změnu adresy účtujeme S3.00.

OVERSEAS 
in US Dollars

3 months S 45.00 S26.00
6 months S 84.00 S45.00

12 months S150.00 S78.00

Lord Carrington, jak oznámila zpra­
vodajská agentura Tanjug v Běle­
hradě.

Dřívější pohovory neukončily bo­
je, které začaly, když Moslemové a 
Chorváti v Bosně volili 29. února 
pro nezávislost od Srby ovládané 
Jugoslávie. Zemřelo již nejméně 
7,500 lidí, a podle některých odha­
dů až 40,000.

Srbští nacionalisté jsou proti ne­
závislosti, a dobyli v bojích asi dvě 
třetiny Bosny. Jednu třetinu tam­
ních obyvatel tvoří Srbové. Násil­
nosti vyhnaly z domoviny skoro 
třetinu ze 4.3 miliónů obyvatel 
Bosny. Dohromady s těmi, kteří 
odešli během dřívějších bojů, v 
Chorvatsku, tvoří největší vlnu ev­
ropských uprchlíků od druhé svě­
tové války.

V neděli nebyly žádné zprávy o 
osudu oněch 70,000 lidí v Gorazde, 
asi 40 mil jihovýchodně od Saraje­
va. Srbové oblehli toto město před 
třemi měsíci a docházejí zprávy', že 
jeho obyvatelé a uprchlíci z okolních 
oblastí jsou blízko smrti hlady.

□ JERUSALÉM — Israel
Kabinet ministerského předsedy 

Jicaka Rabína udělal v neděli první 
krok k snížení vládní podpory na 
stavbu některých židovských osad 
na okupovaném území.

Byl to další krok k pokračování 
v mírovém procesu na Středním 
východě a k přesvědčení Spojených 
států, aby poskytly Israeli S10 
bilionů v zárukách půjček na ab­
sorbování nových přistěhovalců.

Minulý týden Israel oznámil, že 
zastaví konstrukci několika tísic 
bytových jednotek ve West Bank a 
Gaza Strip. Ale vláda odložila 
rozhodnutí o tom, bude-li pokra­
čovat ve stavbě asi 5,500 jiných 
bytových jednotek.

Rabín chce použít peněz, převe­
dených z konstrukce, k boji proti 
nezaměstnanosti a doufá, že presi­
dent Bush obrátí své odmítnutí a 
povolí záruky půjček.

□ WASHINGTON — USA
Žalobce Irán-contra Lawrence 

Welsh urychluje vyšetřování mož­
ného spiknutí dřívějšího presidenta 
Reagana a jeho vrchních pobočníků 
za účelem zatajení amerických zási­
lek zbraní do Iránu. Federální 
porota u soudu Spojených států ve 
Washingtonu v nedávných týdnech 
vyslýchala několik státních úřední­
ků z bývalé Reaganovy administ­
race, podle mimovládních informá­
torů. kteří mluvili pod podmínkou 
anonymity. Washington Post ozná­
mila v neděli, že Walsh rozhodne 
b&hem deseti dnů, má-ti 7_akročit 
legálně, což by mohlo vést k obža­
lobě. Walshova kancelář odmítla 
komentovat na tyto zprávy, a mluv­
čí za Reagana řekla, že Reagan byl 
ujištěn, že on sám není předmětem 
vyšetřování.

□ AMSTERODAM — Holandsko
Výdaje na léčení osob, nakaže­

ných virusem HIV, který způsobuje 
AIDS, stoupají do nedostupné výše, 
jak bylo řečeno ve středu na meziná­
rodní schůzi, kde se jednalo o této 
nákaze.

Dr. Fred J. Hellinger, federální 
úředník, který stopoval výdaje na 
péči o lidi, nakažené HIV řekl, že 
doživotní léčení pacienta ve Spoje­
ných státech je teď 5102,000; v roce 
1991 to bylo 585,333, a v r. 1988 
—557,000. Jeho studie byla provedena 
pro Agency for Health Care Policy 
and Research, při Public Health 
Service.

Léčení amerického pacienta, po­
stiženého nákazou AIDS stojí teď 
538,300 ročně, a průměrná cena 
léčení nakaženého jedince, u které­
ho se ještě známky AIDS neproje­
vily, je 510,000 ročně, podle zprávy 
Dr. Hellingera. Před rokem to bylo 
S32.000 a 55,100.
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Státní sekretář James Baker III, o otázce na nedělní tiskové 
konferenci v Manile, po setkání s asijskými spojenci. Baker řekl, 
že Irák musí udělat mnohem víc, aby se zachoval podle 
požadavků UN.

Ke katastrofální 
sociálně ekonomické situaci

Bylo otištěno v PRAKu

Vážení spoluobčané,
v našem stanovisku k sociálně ekonomické situaci v čs. hospodářství 

byla uvedena některá základní fakta, dokazující krizovou situaci naší 
ekonomiky, která se dnes vyvíjí živelně, což je i úmysl; protože vláda chce 
rychle dosáhnout změny vlastnických vztahů, i když tato vláda 
prohlašuje, že tomu tak není.

Bylo v něm uvedeno, že za hlavní příčinu poklesu výkonnosti 
hospodářství považujeme pokles vnitřní poptávky vyvolaný drastickým 
snížemm kupní síly obyvatelstva a nedostatkem finančních prostředků na 
investiční výstavbu, jako důsledek liberalizace cen a restruktivní politiky.

Ignorance, s jakou se odpovědní vládní činitelé snaží přehlížet a 
zamlčovat tvrdé důsledky transformace čs. ekonomiky, nás nutí uvést 
znovu základní fakta o reálné životní situaci obyvatelstva, jež dokazují, že 
jeho životní úroveň poklesla zhruba o polovinu.

Podle údajů FSÚ růst nominálních peněžních příjmů obyvatelstva je 
takový, že příjmy z mezd stouply o 3,5%, sociální příjmy o 20,6 % (což 
ovlivňuje výrazně růst příspěvků v nezaměstnanosti) a ostatní příjmy, ve 
kterých mají významnou váhu úroky z vkladů (ne ovšem drobných 
střádalů) o 55,3 %. To naznačuje podstatnou změnu v struktuře příjmů 
obyvatelstva ve prospěch držby kapitálu, kterážto změna má mít 
dlouhodobý charakter. Ano, máme snad 100 tisíc nových milionářů. 
Příjmy obyvatelstva ze zemědělské činnosti se naproti tomu v porovnání s 
předchozím rokem snížily o 24,8%. Prakticky dopad těchto změn vyvolal 
pokles prodeje v maloobchodě ve fyzickém vyjádření o 39,2%. Spotřeba 
obyvatelstva poklesla o 40%, vezmeme-li v úvahu i vývoj v roce 1990, 
potom je oprávněné tvrzení o 50% poklesu životní úrovně!

Pokles reálných mezd se na základě tohoto vývoje pohybuje podle 
odvětví průmyslu o 25-30%, v zemědělství je pokles kolem 34%, naopak v 
peněžnictví k poklesu reálných mezd nedošlo a platy tam stouply v 
minulém roce o 50%! Jsou ovšem obory průmyslu, kde průměrná 
nominální mzda je nepatrně vyšší než minimální mzda, která činí 2 200,- 
Kčs.

Průměrná výše starobního důchodu (v Kčs):

Vezmeme-li v úvahu, že nejnižší důchod pro jednu vyživovanou osobu 
činí 1760,-Kčs, pak rozdíl mezi průměrným důchodem a nejnižším 
důchodem je zhruba jenom 10%.

Uvedli jsme pro ilustraci některé základní údaje o životní úrovni v 
ČSFR a domníváme se, že kvalifikovaný odhad, že 40% obyvatelstva žije 
na hranici a pod hranicí chudoby, je oprávněný, jak jsme uvedli v našem 
stanovisku k sociálně ekonomické situaci.

Takový je výsledek “gazdování” nové oligarchie. Z arogance vládních 
činitelů vyplývá, že je nezajímají sociální dopady jejich politiky. 
Neúspěchy své politiky přesouvají na sociálně nejslabší. A důsledek této 
politiky? Odsoudili většinu obyvatelstva na 10-20 let do role chudých 
příbuzných západních zemí. Čeká nás druhá vlna šokové terapie. V druhé 
polovině roku bude zdraženo čisté nájemné o více než 100%, znovu bude 
zvýšena cena elektřiny, uhlí, koksu, městské hromadné dopravy, 
poštovného, vodné a stočné. V příštím roce stoupnou ceny také vlivem 
zavedení daně z přidané hodnoty.

Václav Klaus nepřesvědčivě řeční, že znárodnění bylo loupeží století. 
Jak je to vlastně s tou loupeží? Státní majetek, který je nyní určen k 
privatizaci (a který tvoří podstatnou část národního bohatství) byl 
vytvořen v rozhodující míře v letech 1948-1989. Pro jednodušší porovnání 
neuvádíme růst národního bohatství od roku 1945 do roku 1948, kdy 
jsme museli nahrazovat škody a devastace způsobené válkou. V roce 1948 
činila hodnota základních prostředků 701,1 miliardy Kčsavroce 1988 již 
4 biliony 325,2 miliardy Kčs. Hodnota budov, strojů a zařízení se tedy ve 
srovnatelných cenách zvýšila 6,2 krát. Vezmeme-li v úvahu, že

Denní Hlasatel 3

Omluva našim (slovenským) čtenářům
Náš redakční spolupracovník, který nám vypomáhal v době, 

kdy většina našich zaměstnanců trávila dovolenou ve staré 
vlasti, otiskl o své vůli soukromý osobní dopis bez toho, že by 
seznámil s obsahem šéfredaktora Jos. Kučeru st. a teprve po 
rozeslání Nedělního Hlasatele ze dne 26. července *92 tento 
zjistil, že dopis pro svůj obsah a formu nepatřil na stránky 
Denního Hlasatele. Náš zmíněný spolupracovník již píše velmi 
upřímnou a zdůvodněnou omluvu, která bude uveřejněna v 
příštím nedělním čísle.

Prosíme znovu naše milé čtenáře, zejména bratry Slováky, 
aby laskavě vyčkali se svým konečným míněním na informa­
tivní omluvu našeho jinak docela schopného spolupracovníka.

Děkujeme za Vaši laskavou trpělivost.
Váš Josef Kučera, šéfredaktor

znárodnění bylo u nás téměř úplné, pak se na vytvořené hodnotě podílela 
většina obyvatelstva a tato hodnota není produktem kapitálu a práce, ale 
jen a jen výsledkem práce samé a hrozí reálné nebezpečí, že tento národní 
majetek bude rozkraden a levně prodán do ciziny. Proces přeměny 
vlastnictví, velmi připomínající původní akumulaci kapitálu, již začal.

Národ měl být uklidněn tzv. kuponovou privatizací, jenže do 
kupónové privatizace se předává majetek podniků v rozsahu asi 250 
miliard korun (z celkového národního majetku velkého téměř 4,5 biliónu 
Kčs) a přitom do kupónové privatizace byly vpuštěny i některé investiční 
privatizační fondy, jež jsou v držení zahraničního kapitálu a bylo přece 
řečeno, že kupónová privatizace je určena pro naše občany. Taková je 
pravda o loupeži století.

Věříme, že část národa již prohlédla a poděkuje dnešním vládcům za 
“služby”, které nám prokazují, a že řekne ve volbách: Dost, pánové, to 
stačí. Prohlédnutí nastává povětšinou po určité době a jak jsme uvedli, 
věříme, že již nastalo.

Prof. ing. Břetislav Chvála, 
DrSc. Ing. Miroslav Mucha, CSc., 

Ing. Alexej Pludek

PANOPTIKUM POKRAČUJE
Tak vidíte, jak nám to do sebe začíná pěkně zapadat. Tím mám na 

mysli ty, kteří stále ničemu nevěřili a neustále podléhali a podléhají 
“davovému šílenství”. Skoro by se dalo říct, že československé 
dramaturgické představení nemá konce. Nejprve velké nejasnosti kolem 
listopadu ’89, zločinecká amnestie, ochrana agentů, fízlů a estébáků, 
pomlčková válka, ochrana mafiánů, otevření stavidel průběhu našmele- 
ných a nakradených peněz, ochrana komunistů, tenčení se objemu 
státního majetku, koktání a hledání slov prezidentského mluvčího... a 
tak by se dalo ještě dlouze pokračovat... Nakonec uvedeme lakonické 
konstatování tisku o tom, že “volba prezidenta byla opět neúspěšná...”

Zdá se, že se dostáváme k dalšímu panoptikálnímu dějství o jehož 
vývoji a dramatickém konci není již teď pochybností. Právě mám před 
sebou tiskovou zprávu, ve které je uvedeno, že prezident republiky 
představil svého mluvčího jako nového velvyslance v USA. Skoro mi to 
připomíná lidovou moudrost, jak myšičky opouštějí loď, když se začíná 
potápět. Kdopak bude následovat? Ale nepředbíhejme a zůstaňme ještě u 
předcházejícího dějství.

Volba prezidenta federatívni republiky dopadla tak, jak dopadla. I ve 
svém opakování potvrdila, že popularita neustále klesá. Uváděná čísla 
jsou toho důkazem. Nejasná “dramaturgie” kolem druhého kandidáta z 
Košic napověděla také mnohé. Muž naprosto neznámý, bez představo­
vání na televizní obrazovce, nejprve kandiduje — pak je někým odvolán 
(bez komentářů, bez vysvětlování). Prostě jen tak, jako kdyby šlo o schůzi 
včelařů.

V druhém kole volby se čekala kandidatura řady jiných politiků. 
Zejména k osobě Dr. R. Sachera byla televize více než vtíravá. Zřejmě 
zcela záměrně, aby upoutal pozornost. Tak se také stalo. Kandidaturu 
nepodepsal, protože mu bylo vyhrožováno fyzickým násilím, bylo 
rozbito jeho auto a ohrožována rodina... (výsledek dvouleté čs. 
disidentské demokracie v dramaturgickém pojetí). A tak zůstal opět 
jediný kandidát Dr. M. Sládek a téměř “tutovkou” byla prognóza o jeho 
nezvolení (ani poslanec Ing. M. Zeman se nezmýlil). Nebudu rozebírat 
pohledy na osobu tohoto politika. Vím, že zejména v USA byl hodnocen 
velice vysoko. Jenže pohled “zpoza velké louže”je něco úplně jiného, než 
realistický pohled našeho žití. Prostě to vidíme, jeho myšlenky berem, ale 
kultura projevu kulhá víc, než Havlova chůze.

K tomu všemu si přidejme “smysluplnosti” pana prezidenta Havla, 
postoje pana Mečiara a výsledek v podobě dalšího dramaturgického 
scénáře (stále ještě vás neděsí Balkán?) máme za oponou. Bude to HRA, 
kterou ještě nikdo nečetl. Dokonce ještě není napsaná. A dokonce stále 
ještě nemá jasná pravidla.

Z diváků se usmívá snad jen ten poslední — bývalý ministr financí 
—dnes předseda čs. vlády — V. Klaus. Počkejme tedy — až “vatry 
vzplanou”. František Růžička, Č. Budějovice
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Kdy budou média vyšetřovat 
Gorbačova?...

program Good Morning America byl jediný větší program, který o 
otvírání výstavy podal zprávu. Je neuvěřitelné, že by televisní sítě mohly 
ignorovat příležitost vynést na světlo odpovědi na mnohá nejhlubší 
tajemství Studené války.

Přes 100 miliónů dokumentů bývalé sovětské komunistické strany a 
vlády bylo uvolněno k nahlédnutí veřejnosti. Avšak místo aby vyšetřovali 
skutečnou historii těchto dokumentů, reportéři jednoduše přehlíželi jejich 
důležitost — a dokonce urazili novou ruskou vládu za to, že je uvolnila.

Na programu CBS This Morning začal reportér Jonathan Sanders 
těmito slovy: “Vypadá to jako scéna z velmi špatného, velmi starého 
vyzvědačského filmu, nebo jako tiráda nějakého amerického politika 
pravého křídla, ale jsou to zdejší vládní úředníci, kteří říkají, že mají 
důkazy o tom, že komunistická strana opatřila peníze' a zbraně pro 
mezinárodní teroristické organizace.” Na večerních zprávách NBC řekl 
Bob Abernathy, že “výbušná odhalení — skutečné pušky, z které se kouří 
— pravděpodobně nebudou prozrazena.” Abernathy pokračoval pochy­
bami o motivech nového ruského vůdce: “A jestli staré dokumenty 
přivedou do rozpaků Jelcinova kritika a možného soupeře Michaila 
Gorbačova, tím lépe pro Jelcina.”

Přivést do rozpaků Gorbačova je něco, co média nedovedou 
spolknout. Od té doby co se Gorbačov v r. 1985 dostal k moci, americký 
tisk je jím okouzlen. Time ho nazval “Man of the Decade” — Muž 
desetiletí — a označoval ho v celém žurnálu jako “hrdinu”. Laňce 
Morrow popsal Gorbačova jako “druh génia Zen, který přežil” a zároveň 
je komunistickým papežem a sovětským Martinem Lutherem.” 30. 
prosince 1990 na NBC Nightly News chválil Abernathy sovětského vůdce 
slovy: “Udělat skutečně moderní zem po letech tyranie není snadným 
úkolem, ale po všech ostatních věcech, které udělal zde a po celém světě 
musíme dojít k závěru, že může-li to vůbec kdo udělat, je to Gorbačov.”

Reportéři se stále ještě snaží nepřivést Gorbačova do rozpaků, i když 
by to znamenalo způsobit rozpaky sobě samým. 16. května měl Garrick 
Utley interview s dřívějším sovětským vůdcem, když byl tento ve 
Spojených státech za účelem opatření finanční pomoci. Utley dával 
Gorbačovovi takové snadné otázky jako: “Protože, jak říkáte, tady jen 
tak dumáme, kdybyste byl dnes presidentem Spojených států, co byste 
udělal ohledně Los Angeles, ohledně těchto problémů? Buďte poctivý!” 
Utley by byl mohl sám zodpovědět svou otázku nahlédnutím do popisu 
demonstrací na Litvě a Gruzii — a o Gorbačovově krvavé odezvě.

Kde byly otázky o Gorbačovově zásahu k potlačení demokratického 
hnutí v Pobaltí? A což domněnky, že Gorbačov pomohl k “nahrání” 
státního převratu v r. 1991? Co věděl o KAL 007? Ruští žalobcové zřejmě 
zkoumají tyto otázky. Proč by to nemohly dělat americké sdělovací 
prostředky? Podle Arnolda Beichmana z Hooverovy Instituce, ruská 
Presidentská komise pro deklasifikaci dokumentů CPSU měla 5. června 
zcela otevřenou tiskovou konferenci. Ministr informací Michail Poltors- 
nin kvótová! dokumenty, které, jak řekl, dokazují, že Sověti pokračovali 
ve financování teroristických organizací na Středním východě a v jiných 
částech světa během Gorbačovovy vlády. Do jaké míry o tom Gorbačov 
věděl — nebo to nařídil?

Je nečestné pokračovat v oslavování Gorbačova jako “Muže dekády”, 
když jsou tu nezodpovězené otázky z doby jeho vlády nad Sovětským 
svazem, zvláště když je teď možno mnoho těchto odpovědí dostat. Místo 
předstírání, že tyto informace prostě neexistují, mají média povinnost 
udělat vše, co je v jejich moci, aby objevili pro americký lid skutečnou 
historii Gorbačovovy éry.

NABÍZÍME LEVNÉ CENY DO EVROPY 
PŘÍMÉ LETY DO PRAHY A BRATISLAVY

Od června do konce srpna, skupinové lety $799,00

VÍDEŇ červen-srpen $719.00

MNICHOV červen-srpen $719.00

ŘÍM červen-srpen $719,00

LONDÝN červen-srpen S699.00

FRANKFURT — charter $589,00

PAŘÍŽ — charter S589,00

Máme nejlevnější ceny pro návštěvníky z Evropy. Zavolejte a nebo napište o 
podrobné informace

WEBER TRAVEL AGENCY,-INC.
6805 W. Cermák Rd.. Berwyn, III. 60402

Tel. 708-749-1333 ‘
_________ Fax 708-749-1350______ ’

Washingtonské demonstrace...
hluché uši a ničemu nepomohou. Na druhé straně odráží také podezření, 
že podobné akce mají poněkud demagogický charakter. Posilují se při 
nich především úzce zájmové skupiny a také politici, včetně guvernérů a 
starostů měst, kteří nebyli při řešení místních problémů sami právě 
úspěšní, kterým teče do bot a jejichž znovuzvolení je ohroženo a tak rádi 
apelují na lidové masy.

Washingtonský průvod byl pochopitelně zaměřen především proti 
Bushově vládě, která prý vystupňovala krisi omezením podpor pro velká 
města. “Amerika se obejde bez Bushe a Quaila. Neobejde se bez prostých 
lidí,” prohlásil za jásotu davu, černošský aktivista Jesse Jackson. 
Guvernér státu New York Mario Cuomo žádal dalších 35 miliard z 
federální pokladny na renesanci městských oblastí. Nechci slyšet, pane 
prezidente, pravil na Bushovu adresu, že máte dobrou vůli, ale nemáte 
peněženku. Kde jste vzal peníze na záchranu bank, které zpronevěřily 
úspory a půjčky? Kde jste vzal peníze na válku? Kde berete peníze na 
kosmické satelity? A tak dále, se závěrem, že když Bush našel všechny 
tyto peníze, že je může najít i na záchranu měst. Stále kritizovanější 
starosta New Yorku David Dinkins varoval. Tento pochod je pouze 
prvním krokem. Budeme křičet tak dlouho, dokud Washington 
neodpoví. Budeme pochodovat dál, dokud neuspějeme. Není jiné cesty. 
Oheň, který vzplanul v Los Angeles vyhasl, ale prach z jeho popelu zůstal 
v každém z nás. Demonstranti, z nichž dobrá polovina byli černoši, 
představovali všechny možné zájmy a požadavky. Odboráři požadující 
práci, homosexuálové, žádající občanská práva, feministky, žádající 
neomezené právo na interupci a do pochodu byly zařazeni i děti, žádající 
lepší vzdělání. Jesse Jackson žádal, aby se problémy Ameriky nesvalovaly 
na Japonsko. To je prý tak silné proto, že platí učitelům tolik, kolik se v 
Americe platí advokátům.

Bushova vláda tomuto projevu asi sotva věnovala pozornost. 
Prezidentův mluvčí Mariin Coter řekl, nic o tom nevím. Máme nějaké ty 
pochody každý víkend. Prezident byl ostatně v texasském Dallasu. Ve 
Spojených státech je teď doba promocí studentů. A prezident promluvil 
jako čestný řečník k absolventům jižní metodistické university a ve svém 
projevu vystoupení důrazně odmítl všechna tvrzení o úpadku Ameriky 
jako defetistické teorie. Pravil, že strach z budoucnosti, když by se mohl 
stát sebenaplňujícím proroctvím, proto je mu třeba čelit. Tvrdil, že 
Amerika je silný národ a největší hospodářskou mocností světa a že jí 
zůstane. Připomněl různá proroctví o krachu Ameriky z minulosti. A 
uvedl: pesimisté se mýlili. Pesimisté se vždycky mýlí, když mluví o 
Americe.

Bush odmítl portrét Ameriky jako země v rozkladu s vyčerpanými 
možnostmi, kterou přepadli zahraniční ekonomičtí dravci a která je 
ochromena nepřekonatelnými domácími problémy. Absolventům univer­
sity řekl, že Amerika je naopak země, kde energie, ambice, nadšení a 
tvrdá práce jsou stále odměňovány a kde mladí mohou mít důvěru ve své 
sny. Uvedl, že americký dělník je stále nej produktivnější na světě, 
produktivnější a vzdělanější než jeho japonský protějšek, a že také kupní 
síla, kterou disponuje, nemá na světě obdoby.

Později promluvil Bush znovu. Tentokrát k absolventům prestižní 
university “Notre Dame”ve státě Indiana. Soustředil se více na současné 
sociální problémy, postihující zejména velká města a rasové menšiny a za 
jejich hlavní příčinu označil rozpad rodin a mravních hodnot. Konstato­
val, že Amerika má ze všech vyspělých zemí největší míru těhotenství u 
nezletilých žen, potratů, rozvodů a tak rodin, o které se stará pouze jeden 
rodič. Vyzval proto Američany, aby se vrátili k integritě rodiny, vedené 
zdravým a mravním kompasem. Dnešní krisi musí řešit miliony 
Američanů, zdůraznil, na osobní, individuální úrovni. Bez osobní 
odpovědnosti nebudou žádné vládní programy efektivní. Federální vláda 
musí samozřejmě udělat vše, co je v jejich silách. Ale vláda sama o sobě 
na to nemůže stačit.

Prezident Bush, který navštívil Los Angeles hned po tamních bouřích a 
pak zavítal i do jiných krisových měst, předložil nyní řadu iniciativ pro 
řešení jejich problémů. Jeho kritici, i když je vítají, tvrdí, že přicházjí 
pozdě a v letošní volební kampani mu už nepomohou. Ve zveřejněném 
výzkumu veřejného mínění, společně provedeném televizní společností 
SMN a týdeníkem Times se uvádí, že Bushova popularita klesla na dosud 
nejnižší míru za celé jeho prezidentství. Spokojeno je s m'm jen 37% 
dotázaných. Zajímavé a závažné je zjištění, kdo z toho těží. Podle téhož 
výzkumu, kdyby se prezidentské volby konaly v těchto dnech, získal by 
největší počet hlasů texasský miliardář Ross Perot, který přitom stále 
ještě oficiálně nepotvrdil úmysl se voleb zúčastnit jako nezávislý, sám sebe 
financující, kandidát. Bush by získal 28% hlasů, a jeho zřejmý soupeř z 
řad demokratické strany, arkansasský guvernér Clinton, jen 24%. 
Perotova popularita denodenně nepochybně roste, což je mimořádně 
překvapující fenomen, který se lze vysvětlit, je nespokojeností většiny 
voličů s nabízenými kandidáty dvou hlavních politických stran.

EXERCISE Does Your Heart Good.

 
American Heart   

Association
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29. července 1992“Využijte nejnižší úrokové saz­

by za celé desetiletí”...říká 
CHARLES DURJAK, obchod­
ník nemovitostmi.

Při tak nízkých úrocích je nejlep­
ší příležitost a doba 
PRODAT a KOUPIT si dům, 
nebo koupit majetek na inves­
tici.

Pan Durjak, narozený v Česko­
slovensku, je dlouholetý resi­
dent oblasti Cicero/Berwyn a je 
dobře vyučen v tomto oboru. Je 
k Vašim službám kdykoliv.

Mluví plynně česky a slovensky, a zná potřeby svých českosloven­
ských krajanů “z první ruky”. Použijte služeb jednoho ze svých, máte-Ii 
v plánu koupit, prodat nebo investovat v realitách. Cokoliv byste 
potřebovali v oboru nemovitostí, neváhejte, zavolejte mě. Můžete mě 

volat v kanceláři CENTURY 21 HALLMARK. LTD.
(708)484-6000 nebo (708) 442-8100.

Čeští a slovenští vůdcové se dohodli 
na rozdělení federace...

rozdělení Jugoslávie po zrušení komunismu.
“Kvůli Jugoslávii jsme velmi opatrní v postupu, abychom nedovolili 

ničemu ohrozit proces (rozděleni),” řekl Mečiar na tiskové konferenci po 
celonoční schůzce s Klausem v Bratislavě, hlavním městě Slovenska.

Klaus řekl, že nic nesmí být “ponecháno náhodě”. Oba vůdcové se 
dohodli na stálých obchodních stycích mezi republikami Českou a 
Slovenskou, které by pravděpodobně zahrnovaly celní unii, volné 
obchodní pásno a volný pohyb práce a kapitálu mezi oběma státy.

Ale Klaus řekl, že pokračování se společnou měnou zůstává “sférou 
pro další vyjednávání,” což je rozhodně zlehčené vyjádřeni problému. 
Český ministr obchodu a průmyslu Vladimír Dlouhý nazval podržení 
společného oběživa “politickou sebevraždou” a řekl, že Česká republika 
se “žádným způsobem” nezaváže, skrze společnou měnu, financovat 
slovenské schodky v rozpočtu.

Podle návrhu Klause a Mečiara by oba státy sdílely vyslanectví v 
malých zemích, ale mnoho mezinárodních smluv, podepsaných jednot­
ným státem, by muselo být znovu ujednáno. Federální radiové a televisní 
lařÍTcrá by se rozdělilo a prodalo investorům; československé akademie 
věd a zemědělství by zmizely. Program nukleárního výzkumu by možná 
zůstal společný, ale jeho administrační stránka by se rozdělila mezi 
republiky, řekl Mečiar.

Federální parlament by musel schválit ústavní (konštituční dodatek, 
aby se společný stát mohl zrušit. Bylo by ideální, kdyby oblastní 
parlamenty rozdělení schválily ke konci srpna, měsíc před tímto 
federálním úkonem, řekl Klaus.

Toto byla třetí schůzka mezi Klausem a Mečiarem od té doby co 
parlamentní volby polarizovaly zem v červnu. Klausova “pravicová” 
strana pro tržní reformu vyhrála v poměrně prosperující České republice, 
zatímco nacionalisté a dřívější komunisté ovládli ekonomicky chudší 
Slovensko.

Od voleb prosazoval Mečiar své požadavky o autonomii Slovenska 
uvnitř matně definované federální struktury. Čeští vyjednávači vedení 
Klausem tento návrh zamítli jako neproveditelný.

Slovenští nacionalisté ve federálním parlamentu dvakrát v tomto 
měsíci blokovali znovuzvolení federálního presidenta Václava Havla. 
Havel minulý patek oznámil svou resignaci hodinu poté co jásající 
členové slovenského parlamentu převážně schválili prohlášení suverenity 
Slovenska.

Slovenští vůdcové doufali, že budou moci oddálit rozdělení, alespoň do 
konce roku 1993, aby jejich republika mohla dostat ještě nejméně rok 
svůj federální příděl 5300 miliónů. Mnozí Češi mezitím došli k závěru, že 
pokračování ve spojení se Slovenskem, vedeným nacionalisty a bývalými 
komunisty by ohrozilo jejich budoucí prosperitu.

Tito dva vyvolenci rozhodují o našich národech s drzostí jim 
vlastní, nerespektují ústavu, ani nečekají na nezbytné referendum, 
čímž se dopouštějí zrady na našich národech. Zrada na národě vždy 
se trestala trestem nej vyšším!

First National Bank of Cicero
The Foundation of a Solid Community.

CALL ON US! 780-5000
Servins Our Community 

Since 1921
o 24 Hour Cash Station®

• Two Locations
® Free Parking • Drive-Up Banking ,u..m.»m

® Complete Trust Services Available

A PINNACLE BANK
6000 West Cermák Road. 2500 South Cicero Avenue. 
Cicero. Illinois 6065 0, Phone 7 80-5000, Member FDIC

BIG, BIG, 
SALE!

ON ALL 
MERCHANDISE 

50% OFF
From

July 27 - Aug. 27
- Big Selection - 

DECORATED CHINAWARE 
KITCHEN KNIFE SETS 
POULTRY SCISSORS 

POCKET KNIVES 
DAGGERS 

FILING SYSTEMS 
and much more 

° OPEN • 
Mon. - Fri. ° 9am - 8pm 

Sat. & Sun. ° 10am - 5pm

PATRIOT MARKETING
9132 W. Ogden 

Brookfield, IL 60513 
ZDENĚK KŘESL 

majitel
(708) 387-9171

SPARTA A.B.A. CHICAGO
pořádá

v neděli 9. srpna 1992

Piknik v National Grove, 
Des Plaines Ave. a 29. ulice, North Riverside 

Zahrada č. 2 
ZAČÁTEK V 11 HODIN

é/č fancFa gidí/ecJiu/ íiet/e- eyÁtá&a/Jla/ie/a 

OBČERSTVENÍ:
Výborné bramborové placky, pivo, káva, koláčky, buřty
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Hlas zvonů volá: "Zachraňte své duše!"

Na parkovišti zloby dirigent divný stojí, 
se dvojí tváří — v ústech jazyk dvojí 
a ve dva směry dělí ty zaslepené davy, 
by v cíli vespolek si zatínali hlavy.

Anály času hoří neznámým rytmem spěchu, 
zrychlení satan řídí, by dav v něm pozbyl dechu. 
Ó lidé — drazí, jen pokoj nese blaho, 
jinak svou zlobu budete platit draho!

Otevřte arsenály, do moře hoďte zbraně, 
a na kolena všichni, na každé světa straně, 
Bůh vesmíru je pánem a země též tam patří, 
Ježíš ji brzy zdědí, nuž buďte spolu bratři!

Hlas zvonů zní nad Prahou:

Vrtbovská zahrada 

"Ještě je čas, bratře...!"

A démonská síla atomu dřímá ještě, 
než světskou pýchu chopí, jak kovářovy kleště. 
Pak zdrtí zlobu světa — všechny, co jenom sebe ctili, 
při tom se smáli Bohu — i ty, jež ho potupili.

A tak si člověk vaří odvar vlastní zkázy, 
na zemi láska hyne a rostou bratrovrazi. 
Ďábel se drze směje, autogram děsu dává — 
pošlapal lásku Boží, teď — lidskou pošlápává.

Smaragdy dětských očí nevinně se ptají, 
proč lidé ve svých řadách tolik zloby mají, 
proč šťastné vlny lásky, tak brzy v bouři hynou, 
fontány lidských vášní bezuzdnou záští slynou.

a chrám sv. Mikuláše

Praha

Poslední apel...
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Samostatnost a nezávislost tohoto slovenského státu z milosti 
Hitlerovy byla projevena v podřízenosti ochraně Ríše a byla smluvně 
upravena slovensko-německou dohodou ze dne 23. března 1939 
podepsanou v Berlíně Ribbentropem, Tisou, Tukou a Ďurčanským a tato 
dohoda zní:

“Cl. 1. — Německá Říše přejímá ochranu politické nezávislosti Sloven­
ského státu a integrity jeho území.

Cl. 2. — K provádění ochrany převzaté Německou Říší má německá 
branná moc kdykoli právo zřídit v pásmu, jež je západně od 
hranic Slovenského státu a východně od celkové linie 
východního úpatí Malých Karpat, východního úpatí Karpat 
a východního úpatí Javorníků, vojenské objekty a obsadit je 
silami, jež považuje za nutné. Slovenská vláda se postará o 
to, aby německé branné moci byly pro tyto objekty dány k 
dispozici potřebné pozemky a půda. Slovenská vláda projeví 
dále souhlas s vyřešením, jehož je třeba k bezcelnému 
zásobování německých oddílů a k bezcelnému dodávání 
materiálu pro vojenské objekty z Ríše. V pásmu uvedeném v 
odstavci prvním budou vojenská výsostná práva prováděna 
německou brannou mocí. Osoby německé státní příslušnosti, 
které na základě soukromého smluvního poměru budou 
pověřeny zřizováním vojenských objektů v označeném 
pásmu podléhají v tomto ohledu německému soudnictví.

Cl. 3. — Slovenská vláda zorganizuje své vlastní vojenské síly v těsné 
dohodě s německou brannou mocí.

ČI. 4. — Podle dohodnutého poměru o ochraně bude slovenská vláda 
provádět svou zahraniční politiku stále v těsné dohodě s 
německou vládou.

ČI. 5. — Tato smlouva nabývá platnosti ihned při podpisu a její 
platnost trvá 25 let.”

Slovensko se takto stalo prakticky satelitem Německé Ríše a jak je 
historicky doloženo roku 1940 přistoupilo s Maďarskem a Rumunskem k 
trojmocenskému paktu mezi Německem, Itálií a Japonskem — dne 12. 
prosince 1941 vyhlásilo válku jak USA tak i Británii — provedlo proti 
Sovětskému svazu vojenskou akci v síle dvou divizí (celkem 50 tisíc 
mužů) — poslalo 56 tisíc židovských spoluobčanů do Ríše, odkud se tito 
již nikdy nevrátili.

Ve slovenském národním povstání roku 1944 se Slováci přihlásili pro 
společný stát s Čechy. Slovensko během let 1918/1948 regenerovalo a 
svojí vitalitou a energií se stávalo rovnocenným partnerem českého 
národa a odmítlo být jen tím mladším bratrem. Po válce slovenský 
president Tito uprchl do zahraničí s věrnými, aby byl spojenci vydán a 
postaven před Národní soud a odsouzen k trestu smrti za velezradu.

President Beneš nevyužil svého práva Tisoví udělit milost a jeho 
výmluva, že mu vláda tuto nedoporučila je naivní, když ústavní právo 
tuto milost udělit bylo jeho jako československého presidenta a ne vlády a 
o udělení milosti se nedá hlasovat. President Beneš tímto udělal Tisu 
mučedníkem a podpořil slovenský separatismus. Tiso mohl dožít někde v 
ústraní v klášteře a jeho potomci by dnes neměli žádné argumenty.

Roku 1969 byla komunistickým režimem přijata nová ústava a 
ustavena Československá federace dvou rovnoprávných republik a režim 
investoval značné částky do východního Slovenska, především do 
zbrojního průmyslu bez surovinových základen. Tyto musely být 
dováženy z SSSR a vývoz byl také především zaměřen do SSSR. Tyto 
investice těžkého průmyslu byly danajským darem pro Slovensko —když 
znetvořily krásnou a Bohem nadanou slovenskou krajinu a znečistily 
přírodu a podnebí. Nyní také způsobily velkou nezaměstnanost a 
postižení přispěli při červnových volbách k porážce slovenských 
demokratických stran a skupin.

Po sametové revoluci se komunistická mafie a levobločci zahnízdili v 
parlamentě, ve vládě, v byrokracii a na venkově a proto nedošlo k

Die Lánder 
der Bohmischcn Krone 
in der osterreichisch- 
ungarischen Monarchie

německé říše, podřizuje se Slovenský štát Vaší ochraně”. Dr. Tiso. — 
Hitler odpověděl dne 16. března 1939 tímto telegramem: “Potvrzuji 
příjem Vašeho včerejšího telegramu a přebírám ochranu Slovenského 
státu.” — Adolf Hitler.

Poloha země Koruny České 
v Evropě

s ve středověku

dohodě o federální ústavě jak byl úkol poslanců zvolených roku 1990. 
Situace pomalu spěla k eventuálnímu sametovému rozvodu (HLASATEL 
ze dne 9. února 1992) a nyní vítězové červnových letošních voleb (ODS a 
HZDS) uzavřeli dne 21. června v Bratislavě politickou dohodu, která “do 
30. září (výročí Mnichova) 1992 povede k dohodě mezi národními radami 
o vyřešení státoprávního uspořádání” (bod 4. této dohody).

Jedině demokratické řešení takového nového státoprávního uspořádání 
bylo by vypsání a provedení referenda — to jest svobodné hlasování 
Čechů a Slováků. Občané by měli být ovšem informováni o všech 
možných důsledcích, které by nastaly rozdělením Československé 
federace na dva státy.

Vůdce HZDS připravuje druhý Mnichov a naplánoval již vyhlášení 
slovenské svrchovanosti, samostatnosti a nezávislosti po svém zvolení 
slovenským předsedou vlády a vytvořil koalici stran a hnutí, kteří jeho 
plán podporují. Jako první krok Mečiar odmítl znovuzvolení presidenta 
Havla jako československého presidenta a tento se stal jen úřadujícím 
presidentem.

Mečiarův program a jeho předvolební sliby pro pokračování v 
socializmu udržují jeho koalici, ale Slováci se budou brzy dožadovat činů 
— především snížení nezaměstnanosti a zvýšení klesající životní úrovně. 
Jaké tedy bude Mečiarovo nové Slovensko, když se Slováci vysloví pro 
rozvod? V dosavadních československých hranicích — nebo v hranicích 
Hitlerova Slovenského státu? Je logické, že maďarská menšina čítající 
700 tisíc má v případě sebeurčovacího práva Slováků — stejné 
sebeurčovací právo a může žádat o připojení ku staré maďarské vlasti. 
Maďarská menšina žije na požehnané úrodné zemědělské půdě, která je 
živitelkou celé oblasti. Bez “Horního Uherska a Žitného ostrova” a po 
ztrátě těžkého průmyslu na východním Slovensku — novému Slovensku 
by nezůstala — mimo Tatry — žádná průmyslová a zemědělská 
základna. A čekat na jakoukoliv pomoc ze Západu? Odkud? Od UNO? 
Od EC? Vidíme dnes jak UNO a EC pomáhají těm rozpadlým 
ministátům v bývalé Jugoslávii a Sovětském svazu.

Tyto události a bombardování historického Sarajeva nás varují, že ani 
náš eventuálně sametový rozvod nebude tak sametový. A dojde-li k 
němu, země koruny české se vrátí do roku 1918, kdy se český národ stal 
po stoletích opět pánem ve vlastním domě a Praha zůstane matkou 
českých měst a stane se opět srdcem Evropy, jako tomu bylo po tisíc a 
více let. Český národ začne svoji přestavbu z komunismu s vědomím, že si 
musíme nejdříve pomoci sami a proto přestaňme s naším věčným 
naříkáním, pesimismem a pasivitou, kterou nás naučil komunistický 
režim — ale dejme se konečně do aktivní práce, buďme opět tím

Poloha země Koruny České 
za Rakousko-uherské 

monarchie.

Pokračovaní na str. 8
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HEROIN A SMRT 
PŘICHÁZEJÍ 
Z VÝCHODU

Nová drogová mafie zaplavuje 
Rakousko laciným heroinem
Dříve to v Rakousku chodilo tak, že 

droga se vyzkoušela opatrně a v 
malých dávkách. Podle toho usoudili 
konzumenti na její koncentraci a.přiz­
působili další dávkování.

Dnes to vypadá jinak: trh ve Vídni je 
zaplaven množstvím heroinu, pocháze­
jícího ze zdrojů východní mafie, která 
chce levnými cenami dobýt trh. Ve 
srovnáni: dříve stál gram heroinu mezi 
1500-3000 šilinky, teď se dostane např. 
v ČSFR 1 gram za 600 šilinků. A navíc 
má tato látka koncentraci 40-50%. Pro 
nezkušené je to droga smrti, protože 
látka, která je normálně k dostání ve 
Vídni, obsahuje ne víc jak 8, maximálně 
15% čistého heroinu. Heroin je tu pře­
kupníky dále míchán. S vitaminem C, 
mléčným cukrem, hroznovým cukrem. 
A aby heroin dostal hořkou příchuť, 
přimísí se i chinin, mnohdy dokonce 
strychnin.

»Žádný narkoman nemá možnost zji­
stit bez technických pomocných pro­
středků stupeň čistoty heroinu. Tito li­
dé jsou proto vydáni napospas zločin­
cům bez skrupulí,« objasňuje odborník 
v této oblasti - profesor Gottfried Ma­
chala. A jak se stalo, že se tato látka 
může prodávat tak levné? Pan profesor 
je toho názoru, že klasická mafie ztrati­
la na drogovém trhu své pozice. Léta 
kontrolovala světový trh - z něhož byla 
teď poněkud vytlačena a zabývá se více 
praním špinavých peněz z drogových 
obchodů. Samotný trh teď určují noví 
lidé, přicházející z východu.

Dávno se staly typicky transitní země 
- jako Maďarsko, Rumunsko a Česko­
slovensko zeměni vlastního obchodu. 
Obchodnici rozpoznali, že technika kri­
minalistu v těchto státech jednoduše 
není na takové výši, jak je běžné na Zá­
padě. »Když si člověk představí, že 
úspěchy, kterých jsme- dosáhli v boji 
proti drogám, nebylo víc, než těch po­
věstných pár kapek na horké plotně, 
můžeme si představit, jak musejí být 
nyní s touto problematikou přetíženy 
příslušné aparáty na Východě«, zní sta­
novisko vídeňského úřadu.Dříve jezdili 
narkomane za nákupem drog do Am­
sterodamu, 'dnes jedou- druhou třídou 
do Prahy.

»Jed je tak silný, že mladí lidé umírají 
s jehlou v žíle«, říká G. Machata, expert 
soudní medicíny, který se již 30 let za­
bývá drogami a jejich oběťmi. A s otev­
řením východním hranic vyvstal ještě 
další problém. Doposud probíhal boj 
proti drogovým kartelům na dvou rovi­
nách.

První byla kontrola při výrobě. Při ní 
je totiž potřeba určitých základních 
chemikálií. Dodá-li tedy firmy XY např. 
do Thajska větší množství příslušných 
chemických látek, musí, tato firma 
předložit certifikát o konečném pro­
duktu. Toto pravidlo se už dřjve stále 
obcházelo, ale od otevřeni Východu ne­
mají tyto smlouvy žádnou praktickou 
cenu.

Druhá rovina kontroly je při uvádění 
velkých sum hotovosti do oběhu. Na 
Západě je samotná kontrola bankov­
ních kont málo účinná, na Východě je 
nemožná.

Nad Tatrou

sa blýska...

KDO BYL VRAHEM 
KANCLÉŘE 
DOLLFUSSE

25. července 1934 byl ve Vídni zavraž­
děn rakouský spolkový kancléř dr. En- 
gelbert Dollfuss. Stal se oběti neúspěš­
ného pokusu o nacistický puč. Naci­
stická bojůvka se toho dne hodinu po 
poledni dostala do budovy kancléřstvi 
na Ballhausplatzu a jeden z jejích čle­
nů, Otto Planctta, dvěma výstřely usmr­
til kancléře.

Dr. Engelbert Dollfuss, ač sám politik 
:otalitrích praktik, měl velké odpůrce 
v rak'..uských stoupencích A. Hitlera, 
zejména poté, kdy v roce 1933 zakázal v 
Rakousku NSDÁP a inicioval nucený 
odchod vyznavačů nacistické ideologie 
z armádních a policejních složek. Tito 
muži se však stali jádrem nelegální or­
ganizace »Militärstandarte«, jejíž struk­
tura byla vybudována na vojenské bázi. 
Tato organizace byla později včleněna 
d > SS jako 89. standarta. Otto Planetta, 
Dollf issův vrah, byl rovněž jejím přís- 
lu.šn,sem.

Ve dnech kolem 30. července 1934, 
kdy již tisk šířil po celé Evropě zprávy 

- o nezdařeném nacistickém puči v Ra­
kousku, vzbudila u občanů moravského 
města Vyškova vlnu vzrušeni zpráva, že 
vrah Planctta je jejich rodákem. Ma­
triční záznam potvrdil správnost této 
informace, i když jméno Planěna niko­
mu ze starousedlíků mnoho neříkalo. 
Cenné svědectví podává zvláštní vydání 
Vyškovských novin z 31. července 1934. 
Hlavní článek nesl palcový titulek 
»Vrah rakouského kancléře dr. Dollfus- 
se Vyškovákem« a byl podepsán šifrou 
»K.M.«

Otto Planetta se skutečně narodil 2. 
í. pn;. 1899 ve Vyškově v domě č. 46 v 
hrnčířské ulici. Jeho otec, Tomáš Pla­
něna, původem Maďar, pracoval jako 
kamnář ve Vídni. Oženil se s Marií Lan­
govou, dcerou Jakuba a Nepomuceny 
Langových z Vyškova. V létě 1899, kdy 
manželé Planettovi očekávali narození 
cdnoho ze svých osmi dětí, pobýv.ala 
těhotná Marie Planettová u svých rodi­
čů ve Vyškově. Autor článku vc 
Vvíxovských novinách, které byly re- 
gio/.álním orgánem Československé ná­
rodní demokracie, si neodpustil iro­
nickou poznámku: »Je zajímavé, jak 
osud zatočí s cestami lidí. Rodina Lan­
gových pochází totiž ze Štýrska a její za­
kladatel přišel do Vyškova jako cí­
sařský komoří. Jeho vzdálený potomek 
se vrací znovu do Rakous, aby zde 
zastřelil rakouského kancléře.«

Ono Planctta opustil své rodné měs­
to ještě na úplném počátku svého ži­
vota. Už v sedmnácti letech se rozhodl 
pro službu v armádě, po první světové 
válce pokračoval vc vojenské kariéře 
jako příslušník rakouského heimweh- 
ru. Ironii osudu zůstává, že za války 
sloužil jako mladík u elitního pluku 
Kaiserjagerů, kde působil v důstojnic­
kém sboru také budoucí spolkový 
kancléř dr. Engelbert Dollfuss. V dva­
cátých letech začal Planetta sympatizo- 
tat s nacismem, což ho přivedlo do řad 
NSDAP a roku 1929 i do SS. Jako nacis­
tický radikál se pak osudného 25. čer­
vence zúčastnil v řadách ozbrojené bo­
jůvky přepadu rakouského kancléřstvi, 
během kterého zastřelil kancléře Doll- 
fusse. Po likvidace puče a odzbrojeni 
nacistů byl Planetta spolu s Franzem 
Holzweberem, který bojůvku vedl, po­
staven před soud. Nepodařilo se mu 
obhájit tvrzením, že se jednalo o náhod­
nou, tzv. dvojitou střelu. Oba občalova- 
né shledal soud vinnými zločinem ve­
lezrady. Planettu navíc zločinem vraž­
dy. Rozsudek smrti, který nad nimi 
soud vynesl, byl vykonán 31. července 
1934 na dvoře vídeňského zemského 
soudu I. králce před pálou hodinou od­
poledni.

V době okupace Cech a Moravy se 
nacisté snažili uctít památku »slavné­
ho« vyškovského rodáka přejmenová­
ním Hrnčířské ulice na Ollo-Planetta- 
Gassc. Radek Mikulka

LOUPEŽ OBRAZŮ 
OBJEVENA POZDĚ

V klášterním muzeu Klosterneubur- 
gu byly ukradeny dva obrazy Egona 
Schieleho. (1890-1918). Jde o raná díla 
umělec s motivy Klosterneuburgu. Ce­
na obrazů (jeden z nich byl malován 
kombinovanou technikou, druhý byl 
olej na papíru) se odhaduje přinejmen­
ším na 2,5 milionů šilinků. Oba obrazy 
nebyly připevněny na zdi, ale visely 
volně na dvou tenkých drátech, vedou­
cích ze stropu. Obrazy byly naposledy 
spatřeny v sobotu 20.6. Jako předpo­
kládaná doba činu se odhaduje násle­
dující neděle, kdy v klášteře panoval 
čilý ruch: organizovaných prohlídek se 
účastnilo několik set návštěvníků. 
Teprve v patek, když se museum opět 
otevřelo, se zaregistrovalo zmizení 
obou obrazů. Přestřihnutí drátů nebylo 
pro zloděje žádným problémem, zvláště 
když žádné poplašné zařízení neexisto­
valo.

OŽIJE DUCH 
KAVÁRNY SLAVIE?

Nový interiér z 30. let

Proslulá kavárna Slavie, známá svou 
jedinečnou polohou (překrásná vyhlíd­
ka na Hradčany) i svou kulturní tradicí 
(místo setkání umělců i intelektuálů), 
prochází v současné době rekonstrukcí. 
Kavárna se nachází v přízemí paláce 
Lažanských, který byl postaven r. 1863 
a byl jedním z prvních pražských čin­
žovních domů. A protože se o budovu 
nepřihlásil žádný z dřívějších vlastníků, 
připadá i nadále Akademii múzických 
umění (AMU), které ji stát svěřil už při 
založení školy v roce 1946. Poprvé byla 
kavárna otevřena v roce 1881 a pak ně­
kolikrát pozměnila svůj interiér tak, 
aby odpovídal době a její módě. Napos­
ledy Byla - ne příliš citlivě - rekon­
struována v 80. letech.

Dlouho se hledal někdo, kdo by mohl 
vrátit Slavii její ztracenou tvář. Z vypsa­
ného konkursu vyšla vítězně jedna 
americká firma, která do generální re­
konstrukce investuje tři miliony dola­
rů. Vlastníkem objektů zůstává i nadále 
AMU, která americké firmě podepsala 
pronájem na padesát let. Nájem za 
atraktivně situované prostory bude 
AMU odvádět státu, ale pro potřeby 
školy bude z tržeb vytvořen speciální 
fond.

A nač se můžeme těšit zhruba za rok, 
kdy se plánuje nové otevření Slavie? 
Především to bude nový interiér, který 
nás vrátí do třicátých let. Podoba Sla­
vie bude přesně rekonstruována podle 
původních architektonických výkresů a 
dobových fotografií. Palác dostane no­
vou fasádu a v suterénu se počítá sc 
studentským klubem.

Vedle špičkového technického zaříze­
ní mají být špičkové i služby. Návštěv­
níci se prý budou moci přesvědčit, že je 
možné servírovat vynikající pokrmy s 
prvotřídní obsluhou, aniž by účet vyka­
zoval astronomické sumy. Všichni se již 
předem zavázali, že zachovají stejné ce­
ny jako před uzavřením.

Takže do roka a do dne - a pak se 
přijdeme přesvědčit!

LEGENDÁRNÍ 
JANTAROVÁ 
KOMNATA 
OBJEVENA

Podle zahraničních tiskových zpráv 
byla objevena v jednom sovětském vo­
jenském středisku ve východním Ně­
mecku legendární jantarová komnata 
pocházející z carského paláce Kateřiny 
I. Po druhé světové válce beze stopy 
zmizela.

Jantarovou komnatu, patřící k 
nejvýznačnějším uměleckým dílům 
18. století, dal v roce 1709 zhotovit 
pruský král Friedrich I., panující v le­
tech 1701 až 1713. Stěny komnaty o plo­
še 55 čtverečných metrů byly vyřezány 
z jantaru. Když car Petr Veliký navštívil 
v roce 1712 Berlín, nevycházel z údivu 
nad spatřenou nádherou. Pruský král 
mu poté tento klenot daroval-údajně 
výměnou za 55 »dlouhých chlapíků« z 
carské gardy. Nato vyzdobil Petr Veliký 
palác v Puškinu u Petrohradu posta­
vený pro carcvnu Kateřinu I. touto jan­
tarovou komnatou, která padla při 
obléhání Leningradu v roce 1942 do ru­
kou německým vojskům a posléze byla 
odvezena. Komnata, označovaná jako 
»osmý zázrak světa« byly objevena již 
před několika měsíci. Naposledy byla 
spatřena se vzácným obsahem 27 oce­
lových beden v královském zámku v 
Královci (Koenigsberg - nyní Kalinin­
grad) údajně v lednu 1945. Od té doby 
se jantarová komnata považovala za 
nezvěstnou.

Před několika měsíci sc bývalá so­
větská lajná služba dověděla, že toto 
umělecké dílo je uskladněno v jednom 
opěrném bodě sovětské armády ve 
východním Německu. Hodnota jantaro­
vé komnaty byla odhadnuta na více než 
250 milionů marek. Je pravděpodobné, 
že podle fotografií a kreseb by toto 
vzácné dílo mohlo být restaurováno do 
originální podoby.

PRSTÝNKY
Z KORUNY

»Podnikavost« nezná mezí
Poněkud zvláštní zboží nabízejí něk­

teří podnikaví Vietnamci v Praze - 
prstýnky z koruny. I když takovýmto 
sloganem propaguje své výrobky sotva 
kdo, na špatné obchody si nemůžou 
stěžovat. Konkurence v této branži to­
tiž neexistuje. Důvod je jednoduchý - 
nikdo jiný není tak šikovný, ale hlavně 
tak drzý, aby tímto způsobem znehod­
nocoval měnu hostitelského státu. 
Výchozí surovinou je totiž českoslo­
venská korunová mince.

Jak uvádí pražský tisk, na viet­
namských ubytovnách jsou manufaktu­
ry, které se nezabývají ničím jiným než 
výnosným penězokazectvím. Jedni do 
mince vyrážejí otvor, druzí získaný pro­
dukt tvarují a další brousí a leští. Zruč­
nému vietnamskému řemeslníkovi 
netrvá výroba prstýnku déle než hodi­
nu. Během šedesáti minut tak »zhodno­
tí« korunovou minci šedesátkrát i sto­
krát.

Že by však toto penězokazectví pře­
stalo dříve než s odchodem posledního 
vietnamského »hosta«, je jen málo 
pravděpodobné: tresty jsou v těchto 
případech velmi benevolentní. Kromě 
zabavení zboží skončí až na vyjímky 
všechny případy jen u přestupkové ko­
mise. A tak obchod s prstýnkami niko­
liv za korunu, ale z koruny, bují dál. 
Jen s jednou malou změnou: vietnamští 
podnikavci přesunuli svoje krámky na 
méně atraktivní místa.

MALOMOCNÍ V EVROPĚ
Poslední kolonie malomocných v zá­

padní Evropě je vzdálena asi půl hodi­
ny jízdy autem od turistického letovis­
ka Benidorm na španělském Costa 
Blanca. Sanatorio San Francisco de 
Borja de Fontilles tvoří labyrint 
obytných budov, laboratoří, zahrad a 
kaplí ukrytých za třímetrovou zdí ve 
svěže zeleném údolí v horách.

Fontilles založil v roce 1909 jistý je­
zuitský kněz a od té doby se stalo do­
movem pro nejméně 2 500 oběti této 
obávané nemoci. José Luis, kterému, je 
dnes sedmdesát osm let, se sem dostal 
v roce 1942. Tehdy zemřel na lepru je­
den jeho příbuzný a celá rodná vesnice 
vyloučila Josého ze svého středu. V té 
době neexistovala žádná léčba, jediným 
lékem byl olej, který se v Indii používá 
už 500 let. I když je José dnes vyléčen, 
jeho tvář je malomocenstvím navždy 
poznamenána, a protože nemá žádnou 
rodinu, dožije svůj život vc Fontilles.

Ve středověku bylo v Evropě na 
18 000 takových kolonii. První účinný 
lék, promiň, byl objeven teprve v roce 
1941, kdy ve Fontilles ještě žilo 300 ma­
lomocných. Diky novým lékům přestali 
od poloviny sedmdesátých let přibývat 
pacienti a Fontilles sc bude postupně 
soustřeďovat na fyzioterapii a geria­
trickou péči. Vysoké zdi kolem Fonlil- 
les sc už rozpadají: brzy budou odstra­
něny navždy.

Lidství je start v závodě ... uhel, 
který nutno rozdmychat v oheň.

Jeffers

ostrovem svobody a demokracie, jak nás dříve celý svět obdivoval a 
dosáhněmě takových výsledků, že jednou a to brzy nás v budoucnosti 
demokratické národy přivít ají jako rovnocenného partnera a spojence.

A takový potom bude naš nový — 28. říjen — a všude opět zazní naše 
hymna, pro kterou každé české srdce bije...

Britský list The Independent infor­
moval o nálezu prvních kompletních 
zápisků Hitlerova ministra propagandy 
Josefa Goebbelse. Nacistův deník byl

nalezen po 47 letech zapomnění v 
Ústředním vládním archivu v Moskvě. 
Jeho fotografickou okopírovanou podo­
bu našel jeden mnichovský historik.

GOEBBELSŮV DENÍK
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Tato strana je věnována neobyčejným nezávislým novinám 
východočeskému Praku, se kterými upřímně navazujeme 
přátelský kontakt.

Motto:
Hlupák je ten, kdo se uspokojí s poznáním jedné věci a dál se o nic nezajímá.

Sun-Ci

PrologTo, co budete vzápětí číst Vám možná vyrazí dech, možná Vám přejede mráz po zá­
dech... někteří vezmou pero a budou PRAK napadat zdáli - někteří si třeba troufnou 
na přímější akcí. ■— . --■-.;-.

NIKDO ale nezmění NIC na tom, co je psáno a OVĚŘENO! Tento nesmírně závažňy 
dokument vlastníme už třetí měsíc. Tušili jsme, že je pravdivý, ale museli jsme podnik-' 
nout mnohé, aby mohl být zveřejněn. ' ' r ; >

Předkládáme Vám ho v plném, nezkráceném znění k posouzení a budeme sě těšit? 
na Vaše reakce, ať jsou jakékoliv. Pravda přece musí zvítězit nad lží... nebo úž snad 
ne? Jisté zůstane jen jedno: ti inteligentnější - a tam počítáme všechny pozorné čtená-,

KLAN RODINY HAVLŮ
Není to dávno, co lid Československé republiky osla­

voval znovunavrácení demokracie a státní suverenity. 
Dnes však hlasitý nesouhlas s novou zahraniční i ekono­
mickou politikou státu dávají občané najevo různými pro­
testními akcemi. Stejně tak nesouhlasí - vládní politi­
kou i řada parlamentních stran. Co se tc cěje v Čes­
koslovensku?

Přes halasné sliby, že se v rámci privatizace převede 
významná část národního majetku do rukou občanů, 
zůstalo ze slibovaných 600 mld. Kčs pouze zlomek - 
a to asi 160 mld Kčs! Přes sliby, že se v přímém odpro­
deji zahraničním zájemcům zachová „rodinné stříbro“, 
t. j. podniky, které jsou spojeny s národní tradicí, se prá­
vě tyto podniky zahraničním zájemcům prodávají!

Po zlých zkušenostech lidu Československa s germán­
skou expanzí se uzavírá přes odpor občanů nedůstojná 
smlouva ze SRN, která je horší než ta, kterou uzavřel r. 
1974 komunistický režim. Otevírá se jednostranně trh pro 
zboží přednostně z Německa a Rakouska, které je vyso­
ce dotované, zatímco se dotování československých vý­
robků zastavuje. Uměle se komplikuje schválení státo­
právního uspořádámí, přestože je inteligentním obča­
nům zřejmé, že jde o zahraniční zájmy.

Na vysvětlení toho všeho a pochopení příčin současné­
ho stavu je třeba vycházet ze současné geopolitické situa­
ce ve světě.

Rozpad SSSR odstraňuje jedinou překážku pro Ně­
mecko, pokračovat v tradiční expanzi, tentokrát eko­
nomické - na východ a na jih.

Proč se jednostranně vládou i hlavou státu 
upřednostňuje Německo je jasné z následujícího:

© Ze svazku StB - SEO (registr svazků Státní bezpeč­
nosti) vyplývají tato fakta:

Výslechem Klause Wilfera, rezidenta II. oddělení 
pražské SD (Sicherheitsdienst) bylo zjištěno, že 
1) Miloš Havel, strýc prezidenta Václava Havla a

EPILOG
„Jsem si vědom podpory některých politických stran, ja­

ko např. ODS, KDU-ČSL, KDS, ČSSD a LSU a prohlašuji 
proto, že se svého prezidentování jen tak nevzdáml“

(Hovory z Lán v Československém rozhlase, červen 1992)

2) Václav Havel senior, otec Václava Havla spolu­
pracovali za války s Gestapem a SD (Si- 
cherheitsdienst).

V pražském podniku Lucerna (=hotelový restaurační 
a zábavný komplex ve vlastnictví jmenovaných Havlů) 
ustavili rezídentůru SD a zřídili konšpiratívni byty. Zde 
získávali občany ke spolupráci s SD a Gestapem. Miloš 
Havel zajišťoval pro Gestapo a SD večírky, hony a zábavy 
s děvčaty a optoval německou národnost i občanství. 
Dostal doklady na německe jméno a příjmení. Pracoval 
zpočátku jako agent, pak jako řádný úředník pražského 
Gestapa. V protokolech o výslechu Klause Wilfera se ob-

jevují jména osob, které Miloš Havel dostal do koncent­
račního tábora, nebo vězení.

Po válce byl zařazen pod svým německým jménem na 
listinu válečných zločinců. R. 1945 uprchl do Bavorska, 
kde žil pod cizím jménem a spolupracoval s organizacemi 
sudetských Němců. Svazek StB-SEO byl spatřen napo­
sledy r. ; 976. v sobě ustanovení Charty 77 byl pravděpo­
dobně zlikvidován, nebo odcizen.

Československá rozvědka zjistila via Stasi (Tajná poli­
cie bývalé DDR), že Václav Havel udržoval kontakt se 
strýcem Milošem nepřímo via Österreich až do jeho úmrtí 
v Mnichově. Mezinárodní image Václava Havla byla za­
jišťována německou rozvědkou - BND (Bun­
desnachrichtendienst). Vydíratelnost a ovladatelnost 
Václava Havla byla kromě kolaborace otce a strýce 
s fašistickým Německem zabezpečena též tím, že Vác­
lav Havel byl do r. 1967 členem KSČ, kteroužto skuteč­
nost prezident tají! BND určila knížete Schwarzenberka 
jako kurátora Václava Havla, který je pro BND z pohledu 
dlouhodobé perspektivy nepřijatelný pro svoje špatné 
osobní vlastnosti, nedostatečné vzdělání a alkoholis­
mus. Je určen urychleně ještě do voleb odevzdat úplný 
ekonomický mandát nad Československem Německu! 
Havel byl pověřen uskutečnit řízenou destabilizaci 
ČSFR a rozdělení státu! Po navozené krizi určila BND 
Sčhwarzenberka za předsedu úřednické vlády v ČSFR.

Schvalováním pro ČSFR nevýhodných zákonů a jejich 
soustavnou novelizací se zajišťuje ireverzibilní ekono­
mická a politická vazba na SRN.

Zajištění kontinuity politiky státu výhodné pro 
SRN, je pojištěno dosazením většího počtu agentů 
BND, ze kterých se podařilo 18 dosadit do federálních 
a národních vlád, do Federálního shromáždění a do 
republikových parlamentů. Větší počet agentů je 
i v mimoparlamentních stranách a počítá se s jejich 
využitím v politických orgánech po volbách.

ře PRAKu - dojdou.konečného pochopení v cause Havel, kterou tímto ukončujeme. Vě­
novali jsme osvětlení osoby tohoto zvláštního muže hodně času a prostoru PRAKu 
věděli jsme proč to děláme a chtěli jsme, aby causa H. gradovala. (Viz zejména PRAK

14.) V “
Možná se nám ťo. podařilo/možná už nebudete slepě tleskat jakém u ko i I v po­

litikovi, protože Vaše oči už nejsou slepé a Váš mozek se probudil z apatie k dění ko­
lem Vás..'; používejte ho od TEĎ tak, abychom nemuseli Zas zvonit klíčí na náměstích 
a tleskat zaprodančůma zrádcům v beránčích kůžích sě svatozáří kolemTbCf", ‘A

 Mirek Řezníček

SENZAČNÍ ODHALENÍ RODINY HAVLŮ !!!

TÝDENÍK

Východočeský PRAK PRavicové AKtuality
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10 Denní Hlasatel
29. července 1992

Čistím koberce
a čalouněný nábytek. Volejte 
kdykoliv, Chrls — (708) 863-4113.

HELP WANTED

Hledáme schopného prodej­
ního exekutiva, který je žádos- 
tW vydělat sl $62,000 ročně, 
přeje sl pracovat v prvotříd­
ním prostředí (Illinois World 
Trade Center).

Ocení neomezené vedení a 
pokyny. Chce se stát Inte­
grální součásti korporace se 
150tl milionovým kapitálem. 
Dovede ukázat výsledky v 
prodejích. Máte-ll takové vlast­
nosti a vítal byste atmosféru 
s rychlým tempem, chceme 
vás v našem týmu.

Máme skutečný úspěch na 
trhu v těchto oborech:
• Private Payphone Industry 
• POS Terminals and Prin­
ters
• Yes Check Guarantee Ser­
vices
• Bankcard Processing
• Pax 400 Fax machine

Umluvte si schůzku na důvěr­
né interview: 312-321-0427

Poslouchejte 

Československou 

půlhodinku 

na radiové stanici

WCEV1450 AM

každou 
středu a čtvrtek 

v 8.05 večer 
řídí Jerry Jirák

MIKI SPIGL
Cermák Road Realty 
6226 záp. Čermák tř. 

Berwyn, III.
č. tel.: 484-4800

NORTH RIVERSIDE
3 ložnicový novější domek, obý­
vák, formální jídelna, centrální 
chlazení, 2 koupelny, rekreační 
místnost, garáž na dvě auta.
Blízko autobusové zastávky a ná­
kupu.

BERWYN
3-rodlnný dům, 3—3—1 ložnice. 
Postranní vjezd do zděnné gará­
že, vysoké nájmy. Skok na Čermá­
kovu třídu.

BERWYN
2-rodinný dům, 3—2 ložnice, sepa­
rátní topení, plný bejzment, garáž 
na dvě auta. Blízko Čermákovy 
třídy.

______ REAL ESTATE
NEAR MILWAUKEE & AUSTIN 

(6000 W) BRICK RANCH, 2 Bdrm., 
2 Baths, C/A, Fnsd. yd., garage, IN­
LAW APT. $136,900, ($10.000 down). 
(708) 382-4519.

Apartment for rent
CICERO — near Cermák and Central 
4 rooms, 1st floor, heated, furnished 
kitchen. Quiet adult building. Land­
lord speaks English only.

Tel.: 708-652-3967

Kde možno koupit 
HLASATEL:

e Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

o Prague Sausage
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní

• Minařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

• Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

• Fred Pancner
6514 W. Čermák Rd., Berwyn

• Roh Oak Park & Čermák Rd.
Berwyn — Stánek

• 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

• Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., Nev; York, NY

P.S./WASHINGTON
a weekly column by 

U.S. Senator Paul Simon of Illinois

Why Didn’t They Stand Up?
I have just read a disturbing 

book. "Ordinary Man," written by 
Christopher R. Browning. Il is the 
story of a group of mostly middle- 
aged men. too old for combat, who 
were drafted by the Nazis during 
World War 11 to form Police Bat­
talion 101, which took charge of 
pan of Poland when the Germans 
occupied it.

The book is good to read, but 
nol pleasant to read.

These ordinary men were or­
dered to kill Jew's tn small Polish 
communities, sometimes one-third 
to one-half the population of a town, 
and to kill any Poles who hid the 
Jews.

Their commander told any of 
the men who did nol want to par­
ticipate in the killings that they did 
not have to, and 10 to 20 percent 
refused. In less than three years the 
balance killed 38,000 Jews and 
forced onto trains lo concentration 
camps — and death — another 
45,000.

Even though Hitler’s propa­
ganda had been building hatred of 
Jews, I read the account and won­
dered: How could they do it? Why 
didn’t they stand up? The book re­
lates: "The battalion had orders to 
kill Jews, but each individual did 
not. Yet 80 to 90 percent of the men 
proceeded to kill, though most of 
them — at least initially — were 
horrified and disgusted by what they 
were doing. To break ranks and step 
out. to adopt overtly nonconformist 
behavior, was simply beyond most 
of the men. It was easier for them to 
shoot."

While all of them did not join 
tn the shooting, when it came to 
herding Jews into freight trains des­
tined for concentration camps, all 
participated. Distance from the ul­
timate fate of the Jews eased their 
conscience on that.

Distance from tragedy makes 
killing easier. I remember the World 
War II veteran who told me, "Idon't 
think I could look down the barrel 
of a gun and kill someone. But I 
dropped bombs on German cities. I 
did not have to see the victims. ”

When Hitler spouted his ra­
cial haired, too few stood up to him. 
Christians and Jews w'ere not com­
ing togelher in Germany, as they 
should have to understand one an­

other better, lo resist Hitler’s poi­
son. History asks the unanswered 
question: Why didn't they stand up 
— together?

All of this has something to do 
with us today.

After at least two decades of 
improved race relations in the 
United States, I960 lo 1980, the 
last decade has been a downward 
path — nol dramatically so — but 
dowmward nevertheless.

This reality is compounded by 
the increasing stockpiling of ihe 
poor into our big cities and then 
ignoring them. The Los Angeles riot 
was not sparked only by the unbe­
lievable Rodney King verdict; it was 
sparked by a sense of hopelessness 
on the part of many, particularly 
minority young people.

The combination of deteriorat­
ing race relations and growing hope­
lessness is potentially explosive.

How can we avoid moving in 
the direction of a repetition of the 
evils of past history? Let me sug­
gest three things:

1. When anyone demeans a 
group — Christians, Jews, African- 
Americans, Polish-Americans, His- 
panic-Americans, Italian-Ameri- 
cans, Arab-Americans — or any 
other group, indicate your disap­
proval of such talk. And don’t laugh 
al “jokes” that make fun of a group.

2. Reach out. Too many white 
families have never had a black fam­
ily in their home, and too many 
black families have never had a 
while family in their home. That’s 
not dramatic, but it’s important. The 
same can be said of Anglos and 
Hispanics, Jews and Arabs and the 
list goes on. Reach out so that you 
and others understand more clearly 
that people are people, with the 
same hopes and yearnings and fears.

3. Take an interest in pro­
grams that help the less fortunate in 
our society, not just with “hand­
outs” which sometimes are neces­
sary, but with jobs and quality edu­
cation and decent housing. Our poli­
tics has become increasingly self­
centered, rather than inclusive, and 
that ultimately hurts all of us.

Act.
Don’t let history ask the ques­

tion about us: Why didn 'I they stand 
up?

TODAY'S THE DAY Stop Smoking.
American Heart

Association W

Disabled, working male seeking 
live-In for personal care — sa­
lary, room & board incl. Light 
domestic duties reqd. Must be 
willing to relocate to Gaines­
ville, Fl.

Call 708-656-0559 & leave msg.

HELP WANTED
Hledáme do kuchyně ženu na pečení 

koláčků — vaření knedlíků a též 
pomoc na vydávání jídel. Dobrý plat. 
Hlaste se osobně: Bohemian Garden, 
980 W. 75th Str., Downers Grove, 111. 
Telefon: 708-960-0078.

RETIREMENT HOME
Full time or seasonal..., 813— 
823—8698. Creative living reti­
rement home, 165—6th Ave., 
Ne. St. Petersburg, 33741 Fl.

HELP WANTED
Full time position for small parts 

assembly. $4.25/hour to start. Cicero 
location. Call Mon-Fri. 9:00 A.M. to 
11:00 A.M. (708) 652-1558.

APARTMENT FOR RENT
Berwyn — near Cermák and 

Harlem, 2 bedrooms, central air 
conditioning, wall to wall car­
pet, own parking, furnished kit­
chen, balcony, $600.00/month.

tel:708-655-1014

Correspondence 
Eastern Europe 
FREE PHOTO CATALOG! 
Sandpebbles. PO Box 
25454CZ, Seattle, WA 
98125-2354



Z československého tisku
Otevřený dopis presidentu ČSFR Václavu Havlovi
Pane presidente,
již potřetí kandidujete na funkci presi­

denta naší republiky a to i přes skuteč­
nost, že již dávno nejste „stabilizujícím" 
prvkem naší společnosti. Naopak, Vaše 
kandidatura, diktátorsky prosazovaná 
Václavem Klausem, de facto znamená 
rozpad Československa.

Svého času jste byl „zhnusen“ Analýzou 
17. listopadu pana M. Dolejšího. Dovolte, 
abychom i my vyjádřili své zhnusení, které 
se řiás zmocnilo naď stránkami Lidových 
novin: „Václav Havel je ve funkci presiden­
ta nenahraditelný, je třeba si uvědomit, že 
hranice našeho státu nemusí končit 
v Čierne nad Tisou, mohou končit i za ře­
kou Moravou. Václav Havel není vý­
kupným, jímž bychom byli ochotni platit za 
trvání společného státu". Tolik Lidové novi­
ny. Tyto věty jsou příznačné pro Vaše pojetí 
demokracie a charakterizují uplynulé dva 
roky, kdy jste se oháněl heslem „Pravda 
a láska musí zvítězit nad lží a nenávisti“. 
Ale Vaše jediná snaha byla a je upevnit 
více svou moc a zakopat se u ní na věč­
né časy! K tomuto používáte všechny 
metody jen ne demokratické; uchváce­
ním sdělovacích prostředků počínaje 
a likvidací opozice konče. Pravda vítězí 
nad lží tak, že je tendenčně a zcela účelo­
vě, avšak promyšleně, překrucováno téměř 
vše, včetně naší historie. O tom, jak vítězí 
láska nad nenávistí je možné se přesvědčit 
dnes a denně, není to však láska k lidem, 
ale k majetku spojená s obrovskou tou­
hou po moci! Otevřete-li provládní noviny, 
čiší z nich taková nenávist, až z toho člově­
ka bolí srdce.

Vy sám, polistopadový symbol zmíněné­
ho hesla o pravdě a lásce, bezostyšně 
lžete před milióny televizních diváků: „Nej­
chudší na západě jsou bohatší než ti nejbo­
hatší z nás“. Jako Vaše heslo tenkrát v lis­
topadu, tak i Vaše novější lež není samo­
účelná. Jejím cílem je zmanipulovaní li­
dí. Jde o očividné využití Vaší rychle 
klesající, avšak stále ještě značné popula­
rity k bagatelizování sociálních problé­
mů u nás rychle vznikajících. Když uváži­
me, že řada současných boháčů ke svým 
majetkům přišla díky možnosti použít špi­
navých peněz v privatizaci či jinak, ptáme 
se Vás, proč se těchto lidí zastáváte? Co 
s nimi máte společného? Dále chcete 
svou cílenou lží zřejmě uspokojit ty, kteří ne 
vlastní vinou musí při současném režimu 
zákonitě chudnout, neboť vláda hledá 
zdroje bohatství nikoli v rozvoji ekono­
miky, ale v peněženkách občanůl

Snahou Vaší a současných mocných, z 
nichž mnozí parazitovali i v předlistopado­
vé vládě a kteří dělají i horší věci než je ší­
ření lží a překrucování pravdy proto, aby 
mohli snadněji upevnit svou moc, není vy­
tvoření bohatého, prosperujícího a su­
verénního státu, jak tvrdíte, ale vytvoře­
ní společnosti rozdělené na dvě nestej­
né části. Na jedné straně má být úzká sku­
pina majetných a mocných - čím více, tím 
lépe. Neštítite se k tomuto účelu zrestauro­
vat dřívější despoty - šlechtu a církev - 
zodpovědné za mnohé zločiny v minulosti, 
či rozdat zemi cizímu kapitálu. Na straně 
druhé pak mají být obyčejní lidé, kteří bu­
dou sloužit pouze tomu, aby tito „nadlidi“ 
měli komu vládnout.

V uskutečňováni těchto plánů by Vám 
samozřejmě překážela fungující a prospe- 
lující ekonomika, stejně jako by Vám pře­
káželo prosperující zemědělství a kvalitní 
školství.

Devastací je v nemalé míře vystavena 
kultura, podporující zrání člověka k chápá­
ní skutečných hodnot. Kvalitní, hodnotná 
kultura je z komerčních důvodů plánovitě 
likvidována a trh je systematicky zaplavo­
ván škvárem a pornografií všeho druhu. 
Jaký to bude mít dopad na morálku zvláště 
mladých generací se dá lehce domyslet...

Následky se dají pozorovat již dnes. Za 
tři roky Vaší vlády prudce stoupla krimi­
nalita, prostituce, korupce a další 
nešvary svědčící o „kvalitě" vlády od­
borníků, kteří jsou pro peníze schopni 
všeho. Svaloval toto na minulý režim, tem­
né žilky či na „DAK MOVA Bratislava“ je 
hloupé a průhledné a svědčí to o.torri, že 
nemáte zrovna vysoké mínění o inteligenci 
občanů naší země.

V roce 1975 jste v dopise Vašemu před­
chůdci Gustavu Husákovi položil otázku, 
co bylo uděláno pro mravní a duchovní 
obrodu společnosti, pro rozvoj skutečně 
lidských dimenzí života, pro povznesení 
člověka k vyššímu stupni důstojnosti. Tuto 
Vaši otázku bych rád položil pane presi­
dente Vám. Nejspíše bez naděje na odpo­
věď, neboť Vaše kancelář pod vedením kní­
žete Schwarzenberga, i Vy sám, jste již pří­
liš odtrženi od občanů této země.

Dalším charakteristickým rysem Vaší 
vlády je dnes již zřetelná kolonizace 
Československa Německem. Tento nepo­
piratelný a všeobecně známý fakt je mas­

kován nepravdivým a z historického hle­
diska zradcovským tvrzením, že korupční 
výprodej národního majetku je přirozený 
důsledek tržního hospodářství. Takto se 
dalo obchodovat na bazaru kdesi v Haliči, 
na sklonku minulého století, ale rozhodně 
nelze takto nakládat s národním bohat­
stvím v právním státě! Kdo takto činí, ne­
se plnou odpovědnost za budoucí nepří­
znivý vývoj naší společnosti, neboť vý­
prodej národního majetku předurčí náš 
osud do podoby banánové republiky, 
o jejímž osudu budou plně rozhodovat 
nadnárodní monopoly a kartely. To, že 
tyto demokracii příliš nepřeji, poučen ze 
svých četných cest po světě, jistě víte. Tato 
Vaše zahraniční politika, založená na prin­
cipu oslňování a podbízení, došla svého 
vrcholu v ostudné smlouvě s Německem.

Jakožto „ochránce demokracie“ nejen 
u nás, ale i častokrát za hranicemi, jste si 
jistě povšiml toho, že ČST se stala před 
volbami nástrojem sloužícím téměř výhrad­
ně k předvolební agitaci ODS a KANu.

Jistě s námi budete souhlasit v názoru, 
že takovým jednáním vedení ČST zasadi­
lo těžkou ránu všem demokratickým si­
lám této země a vážně ohrozilo regulér­
nost voleb. Žádáme Vás svou autoritou 
zasadit se o tg, aby z protiprávního jed­
nání vedení ČST vyvodily příslušné or­
gány patřičné důsledky a zejména pak 
o to, aby ve vedení ČSTjiž konečně stanuli 
lidé, kteří jsou zárukou, že k povolebnímu 
uchvácení tohoto masového sdělovacího 
prostředku již nikdy nedojde!

S pozdravem
Petr Kreho a Zdeněk Buřil

BIufování
Tři a půl hodiny spolu jednali za zavře­

nými dveřmi prezident Vaclav Havel a ne­
vyzpytatelný boss země, která si již auta 
svých vyvolených representantů označila vý­
sostnými znaky „SO“ (věřím, že nepůjde 
o Somársko) - VI. Mečiar. Tsn také po jedná­
ní sdělil, že veřejnost bude se svými námitka­
mi seznamovat postupně. Oba představitelé 
se pak vzájemně dohodli „O VĚCI“ mlčet.

Je vžitou skutečností, že v dilomatických 
kruzích řada jednání probíhá podle tajných 
protokolů. Je však tento postup na místě 
v okamžiku, kdy o osudu 15 milionů ob­
čanů našeho státu znovu a znovu na­
cházíme ve sdělovacích prostředcích 
diametrálně odlišné informace? Opět 
rozhodují pouze partaje, jejich pohledy 
a usnesení. Jedni o druhých pak vzájemně 
prohlašují, že to, co řekl druhý není pravda, 
případně, že se jedná o nedorozumění.

Čemu má tedy prostý občan věřit? Mlu- 
ví-li k vám z televizní obrazovky mluvčí pre­
zidenta republiky M. Žantovský, pak neví­
te, zda jeho pomalá mluva je hledáním slov

pravdy, hledáním slov polopravd či pouhou 
snahou o naplněni prostoru ve vysílání, ze 
kterého mu jde honorář!

A přidáte-li k tomu poslední slova prezi­
denta republiky o prof. Zd. Jičínském, že 
byl vždy špatný rádcem, pak nemůžete 
pochopit, proč byl po dva uplynulé roky tak 
obhajován?

Podíváme-li se ještě v závěru na skuteč­
ně podstatné státnické záležitosti, pak mu­
síme přiznat, že dodnes nevíme, co pan 
prezident se svými asistenty přivezl za 
dokument ze své poslední cesty do 
Moskvy! Rozhodně se týkají milionů lidí, 
kteří od srpna 1968 odepsali nedobrovol­
ně více než dvacet let ze svých životů 
a s největší pravděpodobností se ani do 
své smrti nedočkají nějakého uznání a sa- 
tisfakče za své, byť nežalářované utrpení. 
Opět do rozdaných karet vidí jen hrstka 
těch, která si je míchala! A tak nezbývá 
než se ptát: „.Kdo národ vlastně blufuje - 
stále ÚV KSČ?

Již v době, kdy byly projednávány prazi- 
dentovy návrhy, prohlašoval tehdejší posla­
nec Federálního shromáždění Josef Lux, 
že jejich nepřijetí parlamentem je důvod ni­
koli k abdikaci Václava Havla, ale přímo 
k jeho odvolání! To, že současný místopřed­
seda české vlády a novopečený ministr země­
dělství k hlavě státu nikdy nelnul, bylo patrné 
nejen z výše zmíněného výroku. Náš „rozum- 
brada“ by se totiž nikdy žádných chyb nedo­
pustil a proto ve svých šestatřiceti letech po­
suzuje jednání šestapadesátiletého štátnika 
se shovívavostí jemu vlastní.

O to více nás překvapilo, když tento před­
seda KDU-ČSL šel složit na Hrad slib věr­
nosti! Naskýtá se ovšem otázka, zda tak učinil 
z oddanosti k ODS a jejímu předsedovi Vác­
lavu Klausovi, jehož politický směr přijal za 
vlastní a také jej patřičně nechává ventilovat na 
stránkách svého deníku - Lidové demokracie. 
Nebo se jedná o tichou dohodu, připrave­
nou na vnější efekt, jejíž skutečný cíl je vša' 
zcela jiný? Ostatně, není vyloučené, že terno 
ambiciózní bývalý vedoucí drůbežářské far­
my má zcela osobní záměr!

V posledním televizním pořadu Co týden 
dal, jevil totiž Josef Lux nepokrytě uspokojení 
nad nevydařenou volbou á zdůrazňoval 
prezidentovy chyby nejméně o tóninu výše 
nežli jeho skuteční oponenti! Použijeme-li 
Luxovo „neotřelé rčení“: „Sám život ukáže - 
můžeme se dočkat ledasčeho."

Účelová desinformace
Prpc však byly .tyto seznamy zveřejněny/ 

a'do jaké míry jsou věrohodné; ppsucňe^á-j. 
ml z náslédůjíčích:[nfprmáčt^ 
kalí z 'důvěrných zpravodajských zdrojů:

- zmíněný časopisvydává bývalý ciiaF’ 
Msta; PETR- CIBULKA; ví Nakladatelství“. 
Atlantis v jehož režii je tištěn jé v podstatě - 
financováno. VÁCLAVEM HAVLEM. (!)‘ ne-' 
boť šl ho zřídil těsně přo.d listopadovým “ 
převratem I -
: A v seznamu není uvedeno.asi 31.600- 
agentů u nichž ..údajně chyběla datánaroŽ 
zení (!) . '

-v seznamu nejsou uvedená jména ási.- 
46.000 lidí-agentůStB,'protože si jěpře- 
vzala FBIS a '.vytvořila jsi z- nich novou 
agenturní síť . - f . .ý ,

- v seznamu jsou uvedena jména'asľ 
1200 lidí, kteří nikdy s StB prokazatelně, 
nespolupracovali.. ' . "‘ -

Jde tedy zcela pravděpodobně o ú č e-. 
lovou d e s 1 n f o r m a c II ?-

Každá zpravodajská služba nebo kont-, 
rarozvědkamá už přes 5.0'iet.k.dispozici; 
2-3 takovéto fiktivní seznamy agentm je' 
to ochrana organizace proti průniku cizích 
agentů do vlastních řad á k registrům. " •

. Do těchto.' fiktivních-desoríentačňich. 
seznamů byla zaváděna jména lidí, o "něž' 
bv cizí rozvědka m o h I ámít zájem.'Jde

PRAK
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-VODlHPT to MÁrío KESLD, ALE TOHLE TUNaUjE ÍOKONAlE.

PARTIOVÉ ZBOŽÍ

Lidé čtou PRAK všude, věřme, že 
kladné stanovisko k němu zaujme i 
vedení SPR-RSČ v Praze.

FOTO J. Rudolf

STRANA 2

Seznamy agěritů'Štžtorbe?p&_hb&$i^$pu^
skvrn časopisem RUDÉ KRAVOjvžbúdily.uyálkéJástlj^ zbpčňy zájem)

zejm'éhä o’psóby pbli.tické.opozicé: bjošqr 
bysjpftštůpern.kěrajátnft^ 
lÄbéžpečnéježlinýípč®^^ 
■«“Proniknuvší^
zřejmě vyhýbal kontáktíšjakovýmito.iidmií 

■ ■ Nic h'ovéhb'pod sluncem -:tutopraxí za- 
vedla.britskájNTELIGENCE SERVlCE už 
po T .'. světové válce. ašpo/ní ji .převzaly 
•všé.chný~p.štátnrslpžby^£j-š1^ 
-..Všechny seznamy lagentů ..StB .byly 
v, podstatě vypracovány a (uspořádány 
p.řp d listopadem'4989«důkladné vyčiš- 

=těnyj 'Tytoj seznamy, jnesízvéfejňovarié 
jšoů.ňepočhybně dílem profesionálů !SJBá 
KGB pro potřeby-p o převratul^rý;
> ..,0 tom, že takovéto seznamy jsoušnád- 
n‘o manipulovatelné svědčí i to, že se množí 
případy: protichůdných osvědčení - jednou 
dostáné žadatel o lustraci 'vyrozumění, že 
není evidován, podruhé už'že evidováni 
j e i Prvním případem býl poslanec KAVAN, 
dnes jsouma tom podobně stovky dalších, i;

‘ / Lustrace, jak jsou nyní prováděny FMV, 
jsou. (yčeJpvým, operativním ; opatřením 

'kjikvídačl potencionálních protivníků/C
LOdháduja se, že nejméně.’25 procent 

jměn; 'uvedených. v■podobných sezna- 
'•mechje nepravdivých;. '/ ‘i - \

           J. Tomáš
          TÝDENÍK POLITIKA

Kam ještě míří 
Lux?

František Růžička



Průnik cizích vlivů do našeho 
státu je tak obrovský, že jakékoli po­
kusy o parlamentní demokracii (tzn. 
o kontinuitu s minulými dvěma roky) 
tento stát zničí. Je bezpodmínečně

kých organizací objevují rozpory v 
posuzování dalšího vývoje v Českoslo­
vensku, je v minulém čísle TP prezen­
tovaný v podstatě záporný postoj 
Jewish Agency k V. Havlovi názorem

politikaTÝDENÍK
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ČTVRTEK 1992
SOUKROMÝ LIST PRO POLITIKU A EKONOMIKU

ZTOTOŽNĚNÍ S MOCÍ KTERÁ NÁS BIJE!
K POVOLEBNÍMU VÝVOJI V ČESKOSLOVENSKU

Současná politická krize bude řízena a vleklá (až do října, 5.10. musí Havel odevzdat úřad) a bude směřovat k rozpadu stá­
tu. Tomu pravděpodobně nejsme schopni zabránit, protože odtržení Slovenska bylo předpoloženo velmocemi, ještě dávno 
před listopadem 89 a Havlova vláda a její následovníci (Klaus, Mečiar aj.) jsou pouhými uskutečňovateli tohoto záměru. Politic­
ká činnost po rozpadu státu bude nutně zcela odlišná od té, kterou je možné provádět nyní. Dojde k hospodářskému zhrou­
cení, sociálním nepokojům a není vyloučeno, že vývoj bude řízen k vyvolání občanských nepokojů s cílem zbavit nás 
politické svéprávnosti s poukazem na neschopnost vládnout si sami. Je to analogie postupu, jaký je zvolen pro Jugoslá­
vii a Rusko (statečný postoj srbského lidu činí mezinárodnímu establishmentu bezesporu značné starosti). Za takových okol­
ností je možné očekávat vznik autoritativního' režimu, který bude řízen komunistickým podsvětím za židovského dohledu (jako 
dosud celá politika po roce 1989), který však na sebe vezme podobu pravice, aby pro budoucnost zkompromitoval vla­
stenectví, pravici a odpor k integrace Evropy - dnes tuto úlohu hraje Klausova ODS, v extrémní podobě Sládkova 
SPR-RSC).

Existuje varianta, již by se mohlo 
těmto důsledkům předejít ve druhém 
nebo třetím kole prezidentských voleb 
nechat zvolit osobu, 
která by byla schopna 
vzít na sebe odpověd­
nost za rozpuštění 
FS, vytvoření úřed­
nické vlády, zákazu 
politických stran na 
dva roky obnovena 
suverenita Českoslo­
venska. Tato alternati­
va je nyní předmětem 
intenzivního kontextu- 
álního pojednávání, ale 
pravděpodobnost její­
ho uskutečnění je po­
měrně malá, jelikož 
zahraniční vlivy jsou 
velmi silné a drží zpro­
středkovaně klíčově 
mocenské pozice (zno­
vuzvolení Havla v pří­
padě potřeby je od­
hadnuto na 50 miliónů 
USD). Jisté americké 
židovské lobby tyto 
peníze už uvolnily, a 
protože podle našich 
informací se v samot­
ném vedení sionistic­

zřejmě té umírněnější části sionistické­
ho vedení. (Nicméně na fakticitě oné in­
formace z předešlého čísla se nic

nemění.) Dojde-li k dohodě o možném 
nástupnictví za Havla osobou dr. Su- 
chera, bude exponován ve druhém 
kole prezidentské volby, kdy bude sta­
čit nadpoloviční většina hlasů ve FS

(v prvním kole Havel 2/3 hlasů zřejmě 
neobdrží). Pak by bylo dobré, aby dr. 
Sládek zrušil svoji kandidaturu pro dru­

hé a třetí kolo a aby 
SPR-RSČ (asi 15 hlasů) 
podpořilo dr. Sachera. 
Tato varianta s dr. Sa- 
cherem se momentálně 
po různých jednáních je­
ví pro český a slovenský 
národ jako nejpřijatelňěj- 
ší, i když i toto konsta­
tování musíme samoz­
řejmě posuzovat jako 
relativní, protože je 
kompromisní. Mnohé 
zatím nasvědčuje tomu, 
že by dr. Sacher byl 
ochoten ke kompromi­
sům, vycházejících 
však ze státní suvere­
nity. Tato politická hra 
je momentálně rozehrá­
na tak složitě a kompli­
kovaně a ovlivňována 
tolika zájmy nejrůzněj­
ších mocenských cen­
ter, že změny v dů­
sledku toho den co den 
nastávající lze brát s re­
zervou a není nutné jim 
přikládat velký význam.

BUDOUCÍMU PRESIDENTOVI...
1. Rozpustit FS a jmenovat úřednickou vládu (to může však s ohledem 

na zahraničí učinit pouze řádně zvolený prezident.)
1. Vzhledem k tomu, že neplatí ústava a téměř všechny zákony jsou v 

rozporu s jejím duchem, bude nutné vládnout pomocí prer .dontských de­
kretů.

3. Okamžitě po rozpuštění Fs vyhlásit zákaz všech politických stran na 
dobu 1-2 roků. V této době připravit návrh ústavy a nové volby.

4. Okamžitě po rozpuštění FS vojensky uzavřít hranice. Každý, kdo bude 
cestovat ven nebo dovnitř ČSFR, bude povinen vyplnit majetkové přiznání.

5. Neprodleně dekretem obnovit zákon o domovském právu. Kdo ho ne­
dostane, bude mu vydán transit, nebo bude internován.

6. Okamžitě provést inventarizaci peněživa: zablokovat konta a vklady 
nad 50 tisíc Kčs, orazítkovat peníze,' nařídit průkaznost legálnosti vkladů a 
kont. Zřídit ihned ministerstvo státní kontroly, které spolu s policií provede 
šetření o nabytých penězích jednotlivců i organizací.

7. Vzhledem k deštruovanému stavu armády zřídit Národní gardu, která 
bude zajišťovat pořádek v obcích a ve městech, na komunikacích a na stát­
ní hranici.

8. Neprodleně internovat všechny osoby na území ČSFR, které nebudou 
schopny prokázat důvodnou legálnost svého pobytu, nebo neobdrží do­
movské právo.

9. Ihned přistoupit k revizi smluv s Německem, Mezinárodním měnovým 
fondem a Evropskou bankou a Světovou bankou. Vyhlásit referendum 
(v případě kontroly nad sdělovacími prostředky a následné informovanosti 
veřejnosti) o Asociační dohodě s ES (viz. Dánsko).

10. Formulovat ústavu jako jurisdikci přímé demokracie.

nutné obnovit spravedlnost jako zá­
kladní princip veškeré politiky budoucí­
ho státu a zabezpečit jeho suverenitu. 
Podle našich informací (již zmiňova­
ných v minulém čísle) by V. Mečiar 
mohl být ochoten přistoupit na řešení 
této situace, nebof si uvědomuje ne­
bezpečí, které Slovensku hrozí. Je to 
Klaus, jako pokračovatel Havlovy 
internacionální vlády, která vyhrocu­
je situaci k neřešitelnosti (tzn. k roz­
padu státu) a k podřízení českých 
území Německu, eventuálně mocen­
ským orgánům ES. Podle vyjádření 
vojenských odborníků je naše armáda 
neschopná obrany státu. Protože 
však nehrozí přímé nebezpečí vojenské 
intervence ze zahraničí - hrozí však ne­
bezpečí vyvolání vnitřních konfliktů (viz. 
Jugoslávie) a bude nutná Národní gar­
da. Dobrovský rozložil armádu, paraly­
zoval letectvo, raketové vojsko a 
dělostřelectvo, protože se předpoklá­
dalo vojenské obsazení ČSFR útvary 
rychlého nasazení NATO v případě, že 
u nás bude vyvolán vnitřní konflikt. 
Proto je nutné eliminovat v maximál­
ním rozměru zahraniční vlivy, dokud 
nebudeme schopni jednat se svými 
sousedy jako suverénní stát. Součin­
nost Národní gardy s policií je naprosto 
nezbytná při ochraně veřejného pořád­
ku.

Naše národní přítomnost je popu­
lačně geneticky těžce poškozena a pa­
trné se nalézá v těsné blízkosti hranice, 
za niž už není možné přežití. Bezpro­

středním důkazem je první polovina le­
tošního roku, v níž za příslio 
Harwardského fondu 10-ti násobku ce­
ny kupónové knížky získala primitivní 
ziskuchtivost naprosté většiny národa 
(8,5 mil.) jednoznačně přednost před 
úsudkem a tisíciletou zkušeností před­
ků, že žádný stát na světě ještě nikdy 
nedal svým občanům nic zdarma. Ob­
čanská veřejnost podala světu ne­
sporný důkazem o své změně v 
manipulovatelné stádo, řízené tele­
vizním signálem a tištěným slovem a 
vystavila se všeobecnému pohrdání 
sousedů. Klausova operace s kupóno­
vými knížkami umožnila jeho politické 
přežití, protože mu soustředila 85 mili­
ard Kčs, jimiž vyplatil prostřednictvím 
bank (které byly zcela bez peněz) pod­
niky, které neměly ani na výplaty, a tak 
bylo zabráněno výbuchu nezaměstna­
nosti před volbami. V nich pak občané 
volili ODS, protože je pro ně příslibem 
onoho 10ti násobku hodnoty kupónů. 
Po rozpadu státu, k němuž Klaus smě­
řuje, se zhroutí peněžní systém státu a 
ODS svede nezpůsobilost výplaty 
10ti násobku na Slováky. Rozpad 
státu bude prezentován jako vis maior.

Jak jsem se již zmínil, rozpad státu 
není samozřejmě dílem Havla, Klause či 
Mečiara - ti jsou pouze‘uskutečňovateli 
plánu, vypracovaného dávno před li­
stopadem a sledujícího přerozdělení 
mocenských sfér ve světovém a tudíž i 
evropském rozměru. Původně vytvoře­
ná polarita (komunismus-kapitalismus,

či USA-SSSR) vyčerpala svoji vnitřní 
dynamiku tím, že oba póly vyproduko­
valy stejný výsledek - konzumního 
člověka a konzumní společnost No­
vá polarita, která slibuje dostatek dyna­
miky, bude založena na rasové a 
národní (i náboženské) podstatě. Do 
konfliktu bude postaven západní svět 
proti Asii. Západní Evropa se bude 
chránit před Čínou za severu blokem 
slovanských národů (Rusko, Ukrajina, 
Bělorusko, Polsko, Slovensko) a z jihu 
před muslimským světem balkánskou 
federací v čele s Madarskem. Je pouze 
otázkou času, než Turecko, jako islám­
ské předpolí směrem k Evropě, vstoupí 
do panislámské smlouvy. Stykc nim 
státem mezi slovanských a balkánským 
blokem bude Slovensko a je možne, 
že prvním politickým (vojenským) úspě­
chem Maďarska bude právě pohlcení 
Slovenska (rozpadem ČSFR vzniká 
podle Trianonské dohody automatic­
ky nárok Maďarska na připojení 
Horních Uher, tedy dvou třetin dneš­
ního území Slovenska; Tatry připad­
nou Polsku). Slovanský blok tím 
ovšem bude prakticky určen ke geno­
cidě.

Je otázkou, zda-li evropské národy 
dokáží včas prohlédnout past, do které 
jsou lákány koncepci sjednocené Evro­
py. Zdá se pravděpodobné, že odpor 
proti cizoviádě nad Evropou bude mu­
set být organizován kontinentálně. 
Dánsko je příkladem odmítnutím Maa­
strichtské dohody a úpadek Mitteran

dovy vlády ji donutil k- vyhlášení 
referenda o francouzském postoji k té­
to dohodě. Východiskem pro formo­
vání kontinentální národní opozice 
mohou být výsledky parlamentních 
voleb ve Francii v příštím roce.

Naše letošní volby byly koncipová­
ny tak, aby došlo k nepřekonat« Ir é 
antagonizaci národních reprezentace 
v ČSFR. Nepodaří-li se nám zabránit 
konfliktu (který, vytvořen cílevědomé, je 
pouhým prostředkem k likvidaci stáfu 
z vůle jeho občan), pak budob Čechy a 
Morava do 10 let {nejpozději) připojeny 
jako další dvě spolkové republiky 
k SRN a germanizovány. V této souvis­
losti ministr školství Vopénka už dnes 
ohlašuje zrušení učebnic a zkrácení vy­
učovací doby na školách, aby děti ne­
byly přetěžovány... Západoevropský 
blok bude zakončen Rakouskem, jako 
stykovým prostorem na balkánskou fe­
deraci - rozbití Jugoslávie ve prospěch 
německého a britského zájmu.

Poněkud děsivě působí postoje na­
ší mládeže, která nemá zájem o národ, 
stydí se za -své češství, není ochotna 
k žádným obětem, vyhovuje jí spotřebi­
telský život a láká možnost žít, bydlet a 
pracovat kdekoli v Evropě. Bylo by 
beznadějné uvědomit si, že vlastné 
momentálně nemáme ve své mládeži 
budoucnost jako národ, protože mladá 
generace nemá potřebu vlastního náro­
da. Snad jedině fakt, že národ ne­
jsou pouze ony tři přítomné ge­
nerace a že národ, stejně jako rasa 
či příroda nejsou díla člověka nesmí 
být tedy člověkem zničena, poskytu­
je jakousi imanentní naději. Je však 
nevyhnutelné vštípit (alespoň těm 
nejbližším) lidem, že žádný člověk 
nemůže získat svobodu a mír, ne- 
překoná-li v sobě strach ze smrti. 
Žádný národ si nemůže zachovat 
svobodu, aniž je ochoten riskovat 
zkázu při její obraně. Eventualita zá­
niku jedince stejně jako národa je 
podněcujícím katalyzátorem pozná­
ní. Teprve v nebezpečí zániku se ro­
dí pravda.

Proto také dnešní učitelé Evropy 
hlásají tak intenzivně humanismus, lid­
ská práva, atd. Úcta před životem se 
však stává vždy něčím nepravdivým 
tam, kde zapomíná nadřazenost člově­
ka nad životem. Posvěcování života ja­
kýmkoli způsobem není pravdivé a 
skutečně přesvědčivé, nýbrž ohrožuje 
veškerý životní Md, jestliže život sám o 
sobě je povýšen na absolutně kladnou 
hodnotu. Pak nastupuje člověk místo 
transcendenta a úcta před životem se 
mění v žádos,:vost po životě a jen po 
životě a v tupé uspokojení, plynoucí z 
hlásání posvátnosti života vůbec - to je 
stav, ve kterém se nacházíme a kte­
rý ztratil smysl. Člověk se stal od­
mocninou věcí.

Zpitomělému člověku dneška se ze 
všech stran nabízí uspokojení, kterého 
však nemůže nikdy dosáhnout, protože 
všechny hodnoty, který dnešní člověk 
užívá, jsou náhražkami skutečných 
hodnot, život spotřebitele je náhražkou 
skutečného života, štěstí náhražkou 
skutečného štěstí. Jako životní prin­
cip úspěchu figuruje náhoda. Lidé 
jsou už natolik materiálem, že ti, kdož 
disponují mocí, mohou někoho vyzved­
nout do svého nebe a hned zase od­
mrštit. To všechno se děje na bázi 
zasvěcování jedinců ze společnosti, 
která by chtěla princip zmasovění ne­
zasvěcených líčit jako princip demokra­
cie. Patří k iracionální plánovitosti této 
společnosti, že do jisté míry reprodu­
kuje výhradně život svých věrných. 
Žebříček životní úrovně odpovídá 
velmi přesně vnitřní spojitosti bratrs­
tev a zasvěcených jedinců se systé­
mem. Kdo hladoví a mrzne, byt by měl 
dobré názory, je poznamenán. Všech­
no směřuje k ponížení a ujařmení člo­
věka. Život lidí se stal neustálým 
iniciačním obřadem, v němž každý 
musí dávat neustále najevo, že se 
bezezbytku ztotožnil s mocí, která 
jej bije.

redakce TP

12 Denní Hlasatel
29. července 1992


